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A J U N T A M E N T   D’ A L C A N A R   
 

ACTA DEL PLE  DE DATA 6/11/2017 

 

 

 

 

 

 
 
Alcanar, onze d’agost de l’any dos mil disset . Essent les 20.05 hores, es reuneixen al 
Saló de Sessions d'aquest Ajuntament a l'objecte de celebrar sessió extraordinària de 1ª 
convocatòria, sota la Presidència del Sr. Alcalde, ALFONS MONTSERRAT ESTELLER, i 
amb l'assistència del Secretari General, en LUIS MARTIN MONTULL com a fefaent, i 
amb l’assistència dels regidors següents: 
 

En  Ma CARME NAVARRO BALADA Regidora  (ERC-AM) 
En JOAN ROIG CASTELL   Regidor (ERC-AM) 
En JORDI BORT JUAN   Regidor (ERC-AM) 
En JORDI MONFORT CALLARISA  Regidor (ERC-AM) 
Na MERCÈ FISCHER CID   Regidora (ERC-AM) 
Na IVETTE FIBLA COLOMA   Regidora (ERC-AM) 
N’  IVAN ROMEU HIERRO   Regidor (PDeCAT) 
En  PACO REVERTER SÁNCHEZ  Regidor (PDeCAT) 
N’  ORIOL TORRES SORIANO  Regidor (PSC-CP) 
En XAVIER QUERALT QUERALT  Regidor  (CUP) 

 En JOSÉ E. FORNÓS GILABERT  Regidor (PP) 
 
 
 
Obert l'acte de la Presidència, són tractats i debatuts els assumptes inclosos en l'Ordre 
del Dia, prenent-se els següents 
 

ACORDS:  
 
1.- PRESA DE POSSESSIÓ DEL SR. JOSÉ ESTEBAN FORNÓS GILABERT, DEL 
CÀRREC DE REGIDOR D'AQUEST AJUNTAMENT PEL GRUP DEL PP. 
 
Per l’Alcaldia-Presidència es dóna compte de la presa de possessió del Sr. José 
Esteban Fornós Gilabert, com a regidor del grup del  Partit Popular , que consta del 
següent tenor literal: 
 
“PROPOSTA D’ALCALDIA 
 
El Ple d'aquest Ajuntament, en sessió de data 17/07/2017, va prendre coneixement de 
la renúncia voluntària del regidor d’aquest ajuntament, en JOSEP BELTRAN VALLS 
(RE 2386, de data 30/05/2017), així com també de la renúncia voluntària de la Sra. Ma 
JOSÉ SUBIRATS REVERTER (RE 2387, de data 30/05/2017), ambdós del PARTIT 
POPULAR DE CATALUNYA (PP) a l’Ajuntament d’Alcanar. 
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L'Ajuntament va sol·licitar a la Junta Electoral General Central que fos enviades la 
credencial a favor del Sr. JOSÉ ESTEBAN FORNÓS GILABERT, que figura el següent 
en la llista de candidats presentada pel PSC-CP, en les passades eleccions municipals 
celebrades en data 24 de maig de 2015. 
 
La Junta Electoral Central ha estat remesa la credencial al Sr. JOSÉ E. FORNÓS 
GILABERT, següent en la llista de la mateixa candidatura de l'últim procés electoral. 
 
De conformitat amb el que disposa l'art. 9.4 RD 2586/1986, de 28 de novembre, ROF. 
 
Per tot això, es proposa al Ple d'aquest Ajuntament l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
PRIMER. ACCEPTAR la presa de possessió del Sr. JOSÉ E. FORNÓS GILABERT , 
del càrrec de regidor d'aquest Ajuntament, en substitució del regidor del Grup del Partit 
Popular, Sr. JOSEP BELTRAN VALLS i de la Sra. Ma JOSÉ SUBIRATS REVERTER, 
amb motiu de les seves renúncies voluntàries. 
 
I en compliment del procediment legalment establert, pel Sr. Alcalde-President es pren 
jurament o promesa al Sr. JOSÉ E. FORNÓS GILABERT , mitjançant la preceptiva 
fórmula consagrada a l'art. 1 RD 707/1979, de 5 d'abril, regulador de la fórmula per a 
presa de possessió de càrrecs o funcions públiques: 
 

• "Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de Regidor de l'Ajuntament d’Alcanar amb lleialtat al Rei, 
i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l'Estat?" 

 
En José E. Fornós Gilabert pren la paraula per a jurar: 

 
-Juro per la meua consciència i honor complir fidelm ent les obligacions 
del càrrec de Regidor de l'Ajuntament d’Alcanar amb  lleialtat al Rei, i 
guardar i fer guardar la Constitució, com a norma f onamental de l'Estat. 
 

SEGON. DONAR per formalitzada aquesta presa de possessió com a regidor de 
l’ajuntament del Sr. José E. Fornós Gilabert, en l'exercici dels seus drets i assumpció 
de les obligacions que hi són inherents. 
 
TERCER: TRAMETRE aquesta pressa de possessió a la Junta Electoral Central. 
 
L’alcalde , n’Alfons Montserrat Esteller, diu que aquest regidor ja ha pres possessió 
d’aquest càrrec, per la qual cosa ja és regidor a tots els efectes de l’Ajuntament 
d’Alcanar, i li dóna la benvinguda a l’ajuntament. 
 
2.- DACIÓ DE COMPTE DE L’ESCRIT DE RENÚNCIA AL CÀRR EC DEL REGIDOR 
DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC-CP (SR. ALBERT ALARCÓN F IBLA) I 
COBERTURA DE VACANT A FAVOR DE LA SRA. M. NEUS SANC HO SANZ. 
 
Per l’Alcaldia-Presidència es dóna compte de l’escrit de renúncia al càrrec de regidor 
del grup municipal del PSC-CP, Sr. Albert Alarcón Fibla, i de la cobertura de vacant a 
favor de la següent persona en la candidatura, que consta del tenor literal següent: 
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DACIÓ DE COMPTE RENÚNCIA  
 

Vist que mitjançant Registre d’Entrada 4.950, de data 25/10/2017, el regidor SR. 
ALBERT ALARCÓN FIBLA , ha comunicat la seva renúncia al càrrec de regidor 
representant al grup polític municipal del PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA-CANDIDATURA DE PROGRÉS (PSC-CP) a l’Ajuntament d’Alcanar, del 
qual va prendre possessió en data 13/06/2015, arran de les passades eleccions locals. 
 
D’acord amb l’article 182.1 de la LOREG, en cas de renúncia d’un/a regidor/a, la 
vacant s’atribueix al candidat o suplent de la mateixa llista a qui correspongui, atenent 
a l’ordre de col.locació de les candidatures. 
 
La identificació de la persona a qui correspon atribuir la vacant, requereix un acte 
formal que consisteix en la corresponent credencial. L’expedició de credencials 
correspon a la Junta Electoral de Zona, però atès que aquesta va finalitzar el seu 
mandat, li correspon a la Junta Electoral Central.  
 
La Junta Electoral Central mitjançant Instrucció de data 10 de juliol de 2003 (BOE 
18.07.03) va disposar que en cas de renúncia d’un regidor, el Ple de l’entitat n’ha de 
prendre coneixement i, remetrà certificat de l’acord a la JEZ i a la JEC un cop hagi 
finalitzat el mandat de la primera, als efectes de procedir a la substitució, indicant el 
nom de la persona a la que, a judici de la corporació, correspon cobrir la vacant. 
 
La JEC un cop rebut l’escrit, expedirà la credencial acreditativa de la condició d’electe 
a favor del candidat a qui correspongui cobrir la vacant, i la remetrà a la corporació. 
L’Ajuntament ho notificarà a la persona interessada i la convocarà per a la presa de 
possessió, i jurament o promesa d’acatament a la Constitució. 
 
Per tot això el Ple pren coneixement de la renúncia , per continuar amb la 
tramitació de la seva substitució: 
 
PRIMER: PRENDRE coneixement de la renúncia del regidor Sr. ALBERT ALARCÓN 
FIBLA , tot agraint la tasca feta durant els anys en què ha estat regidor de l’Ajuntament 
d’Alcanar, en benefici dels interessos dels seus conciutadans i conciutadanes. 
 
SEGON: PROPOSAR que aquesta vacant sigui coberta per la següent candidata de la 
llista, la Sra. Ma NEUS SANCHO SANZ, d’acord amb l’ordre publicat en l’anunci de 
publicació de candidatures (BOPT núm. 93, de data 22/04/2015). 
 
TERCER: TRAMETRE aquests acords a la JEZ de Tortosa, i a la Junta Electoral 
Central perquè pugui expedir la credencial acreditativa de la condició d’electe a favor 
de la candidata i la remeti a la Corporació.” 
 
L’alcalde , n’Alfons Montserrat Esteller (ERC-AM), intervé per agrair al Sr. Albert 
Alarcón Fibla els serveis prestats i la tasca desenvolupada durant aquest mandat. I tot 
seguit concedeix la paraula al nou portaveu del PSC-CP, el Sr. Oriol Torres Soriano. 
 
El portaveu del PSC-CP , n’Oriol Torres Soriano, agraeix també la tasca feta per 
l’exregidor Sr. Albert Alarcón Fibla, durant els últimes anys al grup municipal i desitjar-li 
molta sort.  
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3.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DE LES AL·LEGACIONS I APR OVACIÓ 
DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓ DEL MAPA DE CAPACITAT ACÚSTICA DEL 
MUNICIPI D’ALCANAR. 
 
L’Alcaldia-Presidència concedeix el torn de paraula al regidor de Medi Ambient, en 
Jordi Bort Juan (ERC-AM), el qual passa a donar compte de la proposta de resolució 
de les al·legacions presentades i aprovació definit iva de la modificació del mapa 
de capacitat acústica del municipi d’Alcanar , que consta del tenor literal següent: 
 
“PROPOSTA DE REGIDORIA  
 
El Ple de l’ajuntament d’Alcanar de data 03/11/2011 va aprovar el Mapa de Capacitat 
Acústica del municipi d’Alcanar, elaborada per la Direcció General de qualitat 
ambiental del Departament de Medi Ambient i Habitatge i els Serveis Tècnics 
Municipals. 
 
El Mapa de Capacitat Acústica es va sotmetre a informació pública pel termini d’un 
mes al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, al Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona, en un dels diaris de major circulació de la província i al tauler d’edictes de 
l’Ajuntament, a fi i efecte que els interessats poguessin examinar-lo i presentar-hi les 
al·legacions i/o suggeriments que consideressin convenients,  
 
Transcorregut el termini d’un més de la publicació sense haver-se presentat 
al·legacions o reclamacions, el Mapa de Capacitat Acústica es va entendre aprovat 
definitivament. 
 
Amb el pas del temps i amb la convivència diària es posa a prova el seu funcionament 
i es detecten alguns punts que es voldria canviar la classificació després d’un estudi de 
les infraestructures existents i el seu emplaçament. Per aquest motiu es va encomanar 
la redacció d’un informe per la modificació del mapa acústic, motivat per a estudiar el 
canvi o actualització d’alguna de la sensibilitat acústica existent. 
 
Els canvis proposats son els següents: 
 
1.- Del plànol – Nucli de les Cases d’Alcanar – la urbanització més propera a la 
Fàbrica del ciment i que toca a la CN-340 es vol ca nviar de la classificació A4 
(predomini d’ús residencial) a B1 (coexistència de sòl d’ús residencial amb 
activitat i/o infraestructures de transport existen t). 
 
La justificació del canvi és per l’existència d’indústria molt anterior als habitatges 
colindants, així com l’existència d’una via de comunicació molt important, la CN-340, 
classificada com a C3 (àrees de territori afectades per sistemes generals 
d’infraestructures de transport o altres equipaments públics), trobant-se aquesta zona 
entre dos llocs classificats com a C2 (predomini d’ús industrial). 
 
2.- Afegir el Port de la fàbrica del ciment, que no  està classificat, com a C2 
(predomini d’ús industrial). 
 
Es demana equiparar el port de la fàbrica del ciment al port de les Cases d’Alcanar. 
Tots son el mateix tipus d’infraestructura. 
 
3.- Del plànol – Nuclis Serramar – la urbanització més propera a la Fàbrica del 
Ciment, i que toca a l’antiga CN-340, es vol  canvi ar la classificació A4 
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(predomini d’ús residencial) a B1 (coexistència de sòl d’ús residencial amb 
activitat i/o infraestructures de transport existen t). 
 
La justificació del canvi és per l’existència d’indústria molt anterior als habitatges 
colindants, així com l’existència d’una via de comunicació molt important, l’antiga CN-
340, classificada com a B1 (coexistència de sòl d’ús residencial amb activitat i/o 
infraestructures de transport existent), trobant-se aquesta zona propera al lloc 
classificat com a C2 (predomini d’ús industrial). 
 
En data 25/05/2017 el Ple de la corporació aprova inicialment la modificació del Mapa 
de Capacitat Acústica del municipi d’Alcanar, amb els següents canvis: 
 
1.- Del plànol – Nucli de les Cases d’Alcanar – la urbanització més propera a la 
Fàbrica del ciment i que toca a la CN-340 es vol canviar de la classificació A4 
(predomini d’ús residencial) a B1 (coexistència de sòl d’ús residencial amb activitat i/o 
infraestructures de transport existent). 
 
2.- Afegir el Port de la fàbrica del ciment, que no està classificat, com a C2 (predomini 
d’ús industrial). 
 
3.- Del plànol – Nuclis Serramar – la urbanització més propera a la Fàbrica del Ciment, 
i que toca a l’antiga CN-340, es vol  canviar la classificació A4 (predomini d’ús 
residencial) a B1 (coexistència de sòl d’ús residencial amb activitat i/o infraestructures 
de transport existent). 
 
Es va sotmetre a informació publica pel termini d’un mes al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya, al Butlletí Oficial de la Província de Tarragona, en un dels 
diaris de major circulació de la província, a la web de l’ajuntament i al tauler d’edictes, 
a fi i efecte que els interessats puguen examinar-lo i presentar-hi les al·legacions i/o 
suggeriments que consideren convenients.  
 
Durant el termini d’informació pública  es presenta escrit d’al·legacions per part de la 
companyia CEMEX (RE 3282, 10/07/2017), sol·licitant que les urbanitzacions més 
properes a la fàbrica del Ciment e classifiquin com a B3, degut a la impossibilitat de 
donar compliment a la classificació a B1 aprovada inicialment pel Ple, pels següents 
motius: 
 
Segons el Decret 176/2009, de 10 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament de la 
Llei 16/2002, de 28 de juny, de protecció contra la contaminació acústica i se 
n’adapten els annexos, segons l’Annex III, immissió sonora aplicable a l’ambient 
exterior produïda per les activitat, incloses les derivades de les relacions de veïnat, fixa 
els valors límit: 
 
- Coexistència de sòl d’ús industrial amb activitats i/o infraestructures de transport 

existent: 
B1 en 60 cB(A) (D I LE), 50 DB(A) (LN) 

 
- Àrees urbanitzades existents afectades per sòl d’ús industrial: 

B3 en 65 dB(A) (Ld i Le), 55 dB (Ln) 
 
- Predomini de sòl industrial: 

C2 en 70 dB(A) (Ld i Le)), 60 dB(A) (Ln) 
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D’aplicar la zonificació acústica B1, existeix una diferència fins a 3dB(A) (Ld), 7 dB(A) 
(Le) i 14 dB(A) (Ln). 
 
D’aplicar la zonificació acústica B3, existeix una diferència de fins a 2 dB(A) (Le) i 9 
dB(A) (Ln) 
 
D’acord amb aquests valors no es possible donar compliment a la classificació B1 
aprovada inicialment pel Ple, no així la classificació B3, que caldria estudiar la viabilitat 
de realitzar un pla d’actuació respectant el principi de proporcionalitat econòmica. 
 
En data 27/07/2017 el Ple de la corporació acorda crear la Comissió d’Avaluació, 
integrada pel Sr. Alcalde, que podrà delegar en un regidor de l’Ajuntament, un regidor 
de l’Ajuntament d’Alcanar i un funcionari designat  per l’Ajuntament, així com 
representants de l’entitat sol·licitant i de la Generalitat de Catalunya, amb l’objecte de 
l’estudi i aprovació de l’aplicació pràctica del mapa acústic, i en el seu cas, l’estudi i 
concessió de pròrrogues d’adequació. 

 
En el mateix acord s’estableix un període transitori, en cap cas superior a dos anys, 
durant el qual els interessats podran demanar un termini per adequar les seves 
instal·lacions a les obligacions derivades de l’aprovació del mapa de capacitat 
acústica, depenent de les necessitats i dificultats tècniques, prèvia sol·licitud i acord de 
la Comissió d’avaluació. 
 
En data 05/10/2017 l’enginyer industrial Francesc Aguilà Llobet, encarregat de la 
redacció de l’informe per la modificació del mapa acústic, emet informe sobre les 
al·legacions presentades per la companyia Cemex, on conclou que canviar la 
classificació B1, aprovada inicialment pel Ple, a B3, és perfectament factible, pels 
següents motius: 
 
Ara amb les al·legacions realitzades per Cemex i davant de la inviabilitat de adaptar-
se a B1. Tot i que el mapa de capacitat acústica el valor son el mateixos para B1 i B3 
com es reflexa a continuació: 
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Tot i que el valor en el mapa acústic son el mateixos en el Decret 176/2009, de 10 de 
novembre, pel que s’aprova el Reglament de la Llei 16/2002, de 28 de juny, de 
protecció contra la contaminació acústica, i se n’adapten el seus annexos.  
 
Quan parla de B1, referent emissors acústics d’activitats tenim: 
 
 
 
 
 
Parla de B1: 
Valors (60, 60, 50)dB(A)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Llavors davant les al·legacions de Cemex i entenent que B3 es perfectament factible, 
donat millor visió a la realitat respecte a la aquesta diferencia respecte al mapa acústic 
i el  Decret passem a fer B3, la zona que en primera versió es proposava com B1 però 
pot ser perfectament B3. 
 
Justificació dels canvis proposats: 
 
1-. Entenem que aquest canvis son perfectament factibles ja que la fàbrica del ciment 
zona C2, esta establerta inclús abans que edificacions residencials i han conviscut 
durant anys, l’existència d’un altra zona propera classificada també com a C2 i la 
proximitat de la N-340 classificada com a C3. (cas canvi de A4 a B3). 
 
2-.El incloure el port de la Cimentera es per que no està classificat i fem una proposta, 
equiparant la classificació al port de Les Cases d’Alcanar com a C2. 
 
3-.Mentre que el canvi de A4 a B3 tenir una industrial existent des de fa molt de temps. 
Anterior a la major part d’habitatges. Inclús molt abans de les normatives urbanístiques 
vigents actualment. 
 
Per tot això, es proposa Ple de la Corporació l’ado pció dels següents 
 
ACORDS:  
 
PRIMER. ESTIMAR les al·legacions presentades per la companyia Cemex. 
 
SEGON APROVAR DEFINITIVAMENT la modificació del de Mapa de Capacitat 
Acústica del Municipi d’Alcanar, amb els següents canvis: 
 

1. Del plànol – Nucli de les Cases d’Alcanar – la urbanització més propera a la 
Fàbrica del ciment i que toca a la CN-340 es vol canviar de la classificació A4 
(predomini d’ús residencial) a B3 (àrees urbanitzades existents afectades per 
sòl d’ús industrial). 
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2. Afegir el Port de la fàbrica del ciment, que no està classificat, com a C2 

(predomini d’ús industrial). 
 

3. Del plànol – Nuclis Serramar – la urbanització més propera a la Fàbrica del 
Ciment, i que toca a l’antiga CN-340, es vol  canviar la classificació A4 
(predomini d’ús residencial) a B3 (àrees urbanitzades existents afectades per 
sòl d’ús industrial). 

 
TERCER. PUBLICAR el mapa de capacitat acústica aprovat definitivament i el seu text 
íntegre al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, al Butlletí Oficial de la Província 
de Tarragona, a la web de l’ajuntament i al tauler d’edictes. 
 
QUART. TRAMETRE aquest acord a la companyia, al Departament d’Urbanisme i 
Serveis Tècnics de l’Ajuntament d’Alcanar, als Serveis territorials del Departament de 
Territori i Sostenibilitat a les Terres de l’Ebre i a la Policia Local d’Alcanar." 
 
El regidor de Medi Ambient , en Jordi Bort Juan (ERC-AM), diu que com ja es va 
explicar perquè ha estat un tema que s’ha portat en diferents plenaris.  
 
Recorda que el mapa de capacitat acústica es va actualitzar a una versió més 
adaptada a la realitat, i es va sotmetre al període d’exposició pública; i va ser dintre 
d’aquest període que es va presentar un escrit d’al·legacions on es demanava que, un 
dels conceptes que s’havien passat a B1, es pogués reconèixer com a B3.  
 
Des dels Serveis Tècnics es va transmetre aquesta informació al mateix enginyer que 
va fer la proposta del mapa. Aquest enginyer va considerar que la proposta es podria 
emetre en el sentit estimatori de les al·legacions, ja que estarien parlant sempre 
d’ajustar-ho dintre d’un marc més realista.  
 
De fet, afegeix que és una modificació de la pròpia capacitat acústica, tal i com 
assenyala l’informe i la proposta, seria encabir-lo dintre d’un marc conceptual més clar. 
En termes acústics, si ho entenem com a decibels, no hi hauria diferència, perquè si 
s’adonen tant B1 com B3 tenen exactament els mateixos decibels, tal i com regula el 
Decret 176/2009. No obstant això, aquesta modificació respon a una realitat més 
objectiva, atenent a les al·legacions que s’han presentat, que és la coexistència d’ús 
residencial en sòl industrial, que no pas en les infraestructures existents a la zona. Així 
doncs, en base a l’informe-proposta d’acceptació d’aquestes al·legacions es porta a 
aprovació aquesta proposta.  
 
Demana la paraula el portaveu de la CUP , en Xavier Queralt Queralt, per donar 
primerament la benvinguda al nou regidor del PP, el Sr. José E. Fornós. Avança també 
que el seu vot serà afirmatiu, perquè recorda que en altres ocasions ja s’havia parlat 
sobre aquest tema al plenari, tot i que s’hi havia abstingut perquè no acabava de veure 
clarament això de la B1 i B3, i alguna altra cosa. Altrament, considera que finalment la 
proposta té una mica de criteri,  per actuacions en l’àmbit de les arees urbanitzades 
existents afectades per sòl d’ús industrial. Pel que fa als dubtes que havien plantejat, 
pensa que hi ha hagut un canvi coherent, per la qual cosa avança el seu vot afirmatiu. 
 
Vist  l’informe de l’enginyer industrial, en Francesc Aguilà Llobet, de setembre de 2017, 
relativa a les al·legacions fetes per l’empresa CEMEX, de modificació del mapa de 
capacitat acústica del municipi d’Alcanar. 
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Vist el dictamen emès per la Comissió Informativa “Alcanar Sostenible”, de data 
31/10/2017.             
 
El Ple d’aquest ajuntament, per unanimitat, aprova l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
PRIMER. ESTIMAR les al·legacions presentades per la companyia CEMEX. 
 
SEGON APROVAR DEFINITIVAMENT la modificació del de Mapa de Capacitat 
Acústica del Municipi d’Alcanar, amb els següents canvis: 
 

1. Del plànol – Nucli de les Cases d’Alcanar – la urbanització més propera a la 
Fàbrica del ciment i que toca a la CN-340 es vol canviar de la classificació A4 
(predomini d’ús residencial) a B3 (àrees urbanitzades existents afectades per 
sòl d’ús industrial). 

 
2. Afegir el Port de la fàbrica del ciment, que no està classificat, com a C2 

(predomini d’ús industrial). 
 

3. Del plànol – Nuclis Serramar – la urbanització més propera a la Fàbrica del 
Ciment, i que toca a l’antiga CN-340, es vol  canviar la classificació A4 
(predomini d’ús residencial) a B3 (àrees urbanitzades existents afectades per 
sòl d’ús industrial). 

 
TERCER. PUBLICAR el mapa de capacitat acústica aprovat definitivament i el seu text 
íntegre al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, al Butlletí Oficial de la Província 
de Tarragona, a la web de l’ajuntament i al tauler d’edictes. 
 
QUART. TRAMETRE aquest acord a la companyia, al Departament d’Urbanisme i 
Serveis Tècnics de l’Ajuntament d’Alcanar, als Serveis territorials del Departament de 
Territori i Sostenibilitat a les Terres de l’Ebre i a la Policia Local d’Alcanar. 
 
4.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DE LES O RDENANCES 
FISCALS 2018 (IBI, IAE, VEHICLES, ESCOMBRARIES I CL AVEGUERAM) 
 
L’Alcaldia-Presidència concedeix la paraula al regidor d’Hisenda, en Jordi Monfort 
Callarisa (ERC-AM), el qual passa a donar compte de la proposta d’aprovació de la 
modificació de les ordenances fiscals per a l’exerc ici 2018 : 
 
PROPOSTA MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE  L’IMPOST 
SOBRE BÉNS IMMOBLES 
 
“PROPOSTA REGIDORIA D’HISENDA: 
 
Vist la justificació de la necessitat de l’elaboració del projecte de modificació de les 
Ordenances Fiscals, exercici 2018, següents: 
 

- Número 1  Impost sobre béns immobles. 
- Número 2  Impost sobre vehicles de tracció mecànica. 
- Número 20  Impost sobre activitats econòmiques. 
- Número 7  Taxa sobre clavegueram 
- Número 8 Taxa per la recollida d’escombraries.  
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ANTECEDENTS:  
 
Atès l’informe d’Intervenció núm. 84/2016, sobre el Pla Econòmic i Financer per al 
període 2016/2017. 
 
Atès l’informe d’Intervenció núm. 113/2017, sobre la liquidació del pressupost 2016 i 
l’informe d’intervenció núm. 114/2017 sobre l’estabilitat pressupostària de la liquidació 
del pressupost 2016. 
 
Atès l’informe d’intervenció núm. 126/2017, econòmic-financer sobre l’aprovació del 
pressupost 2017 i l’informe d’intervenció 127/2017 sobre l’estabilitat pressupostària 
sobre l’aprovació del pressupost 2017. 
 
Atès l’informe del serveis tècnics del Consorci de Polítiques Ambientals de les Terres 
de l’Ebre de data, 27 d’octubre de 2017, sobre el cost dels contenidors de resta 
instal·lats a Alcanar. 
 
FONAMENTS DE DRET:  
 
Atès que aquestes Ordenances Fiscals tenen el contingut mínim a què es refereix 
l’article 16 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
Refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals i compleix allò estipulat a l’article 
24 del mateix text legal. 
 
Atès que el procediment per a l’aprovació de les modificacions de les Ordenances 
Fiscals és el següent: 
 

a. Aprovació inicial pel Ple de la Corporació mitjançant acord adoptat per majoria 
simple. 
 

b. Tràmit d’exposició pública: l’acord d’aprovació inicial s’exposarà al tauler 
d’anuncis de l’Ajuntament per un període de trenta dies com a mínim, dins el 
qual l’interessat podrà examinar l’expedient i presentar, si s’escau, al·legacions. 
 

c. Finalitzat el període d’exposició al públic, el secretari certificarà l’existència o 
inexistència de reclamacions. 
 

En el cas que no hi hagi hagut al·legacions l’acord d’aprovació inicial esdevindrà 
definitiu sense necessitat de nou acord plenari. 

 
L’acord inicial que ha esdevingut definitiu més el text íntegre de les Ordenances 
Fiscals es publicaran al Butlletí Oficial de la Província, moment en que entraran en 
vigor. 

 
En el cas que hi hagin hagut al·legacions, previ informe del secretari, el Ple per acord 
adoptat per majoria simple les estimarà o desestimarà total o parcialment i procedirà a 
adoptar l’acord d’aprovació definitiva. L’acord d’aprovació definitiva més el text de les 
Ordenances Fiscals es publicarà en el Butlletí Oficial de la Província. 
 
De conformitat amb l’article 19 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel 
qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, contra les 
Ordenances Fiscals únicament podrà interposar-se recurs contenciós-administratiu 
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davant la sala contenciosa-administrativa del Tribunal Superior de Justícia de 
Catalunya, a partir de la seva publicació en el Butlletí Oficial de la Província i en la 
forma i terminis que determina la Llei 29/1998, de 13 de juliol de 1998, reguladora de 
la jurisdicció contenciosa administrativa. 
 
CONCLUSIÓ:  
 
En relació a l’exposat en els paràgrafs anteriors i d’acord amb l’article 16.2 del Reial 
Decret 1463/2007, de 2 de novembre, pel qual s’aprova el reglament de 
desenvolupament de la Llei d’Estabilitat pressupostària, en la seva aplicació a les 
entitats locals, informen que la liquidació de l’exercici 2015, liquidació de l’exercici 
2016 i l’aprovació del pressupost exercici 2017  d’aquesta Corporació no compleix amb 
l’objectiu de regla de despesa. 
 
Per la qual cosa, l’Ajuntament d’Alcanar, en conseqüència, formula un Pla Econòmic 
Financer per a l’exercici 2016 i 2017, amb l’objectiu de corregir l’incompliment de la 
regla de la despesa en l’exercici 2015, concretament d’acord amb l’apartat 6. Mesures 
a aplicar per al compliment de l’objectiu d’estabilitat pressupostària i de la regla de 
despesa. 
 
Davant de l’incompliment de la regla de la despesa amb l’aprovació del pressupost 
2017, la corporació local es veu obligada a actualitzar el pla Econòmic Financer. 
 
D’acord amb l’informe d’Intervenció núm. 126/2017 sobre l’aprovació del pressupost de 
l’exercici 2017 i d’acord amb l’incompliment de la regla de la despesa, el risc 
d’incomplir el principi d’estabilitat pressupostària i considerant l’alt grau d’inexecució 
previst que potser no es compleix. 
 
Considerant que a nivell estructural es necessari que l’Ajuntament pugui finançar amb 
els seus ingressos corrents tant la despesa corrent com l’amortització del deute i en 
part certes inversions. Així com també, les obligacions a les que ha de fer front 
l’Ajuntament a curt termini, des d’Intervenció es considera necessari iniciar un procés 
de modificació i aprovació de les Ordenances Fiscals per tal que es pugui reconduir la 
situació.  
 
Es per això, que a dia d’avui les mesures que es proposen són les següents: 
 
• Impost sobre béns immobles. 
 

Que l’Ajuntament d’Alcanar té l’objectiu d’aprovació d’un Text Refós de les 
Ordenances Fiscals 2018  per la qual cosa proposa una modificació estructural no 
substancial de l’Ordenança Fiscal número 1 sobre l’Impost de Béns de Naturalesa 
Urbana a fi d’unificar les Ordenances Fiscals existents i facilitar l’accés al ciutadà 
per a una gestió eficient. 
 

• Impost sobre vehicles de tracció mecànica. 
 
La modificació realitzada a l’ordenança fiscal número 2 Impost sobre vehicles de 
tracció mecànica  no es tracta d’una modificació substancial, sino estructural a fi 
d’unificar les Ordenances Fiscals de la corporació per tal de dur a terme un futur 
text refós durant l’exercici 2018 que facilita l’accés al ciutadà i una millor entesa de 
la normativa reguladora del municipi. 
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• Impost sobre Activitats Econòmiques 
 

La modificació realitzada a l’ordenança fiscal número  20 sobre l’impost d’Activitats 
Econòmiques no es tracta d’una modificació substancial, sino estructural a fi 
d’unificar les Ordenances Fiscals de la Corporació per tal de dur a terme un futur 
Text Refós durant l’exercici 2018 que facilita l’accés al ciutadà i una millor entesa 
de la normativa reguladora del municipi. 

 
• Taxa sobre clavegueram. 

 
La modificació realitzada a l’Ordenança Fiscal número 7 Taxa sobre clavegueram 
no es tracta d’una modificació substancial, sino estructural a fi d’unificar les 
Ordenances Fiscals de la corporació per tal de dur a terme un futur Text Refós 
durant l’exercici 2018 que facilita l’accés al ciutadà i una millor entesa de la 
normativa reguladora del municipi. 

 
• Taxa per la recollida d’escombraries. 

 
Respecte a l’ordenança número 8 Taxa per la recollida d’escombraries, s’ha de fer 
referència a les modificacions realitzades a l’article 7 “Quota tributària” i que són 
les següents: 
 

4 Hotels, pensions, hostals i residencies  1.503,00 € 
5 Magatzems, tallers i locals industrials, quota anual (Cost 

COPATE) 1.043,76 € 

8 Tanatoris 314,17 € 
16 Indeterminats o ús exclusiu, per unitat* 1.043,76 € 

 
Per la qual cosa, l’article 7. de l’Ordenança Fiscal reguladora de la taxa de recollida 
d’escombraries  amb les modificacions indicades anteriorment és el que a 
continuació es detalla: 
 

ARTICLE 7. Quota Tributària 
 
La quota tributària anual serà: 
 
 CONCEPTES Euros anuals  
1 Habitatges en sòl urbà 71,56 € 
2 Habitatges en sòl no urbà  35,78 € 
3 Bars, cafeteries i similars  370,67 € 
4 Hotels, pensions, hostals i residencies  1.503,00 € 
5 Magatzems, tallers i locals industrials, quota anual (Cost 

COPATE) 1.043,76 € 

6 Locals comercials (botigues de proximitat ) 151,02 € 
7 Restaurants 549,15 € 
8 Tanatoris 314,17 € 
9 Superfícies comercials de més de 400 m2 

Per cada 100 m2 de més la quantitat s’incrementarà en un 10 % 371,72 € 

10 Discoteques   823,73 € 
13 Bars-clubs 658,99 € 
14 Clubs-instal·lacions esportives    140,52 € 
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15 Fàbrica de ciment   24.150,00 € 
16 Indeterminats o ús exclusiu, per unitat* 1.043,76 € 
CÀMPINGS 
 CONCEPTES Euros anuals  
1 Fins a 5.000 m2 de superfície, per temporada 1.099,72 € 
2 De 5.001 a 7.500 m2 temporada 1.378,23 € 
3 De 7.501 a 10.000 m2, temporada 1.449,27 € 
4 De 10.001 a 15.000 m2, temporada 2.668,91 € 
5 Més de 15.000 m2, temporada 3.985,84 € 

 
COMUNITAT PROPIETARIS LA SELLETA  
 CONCEPTES Euros anuals  
1 Comunitat Propietaris La Selleta  2.532,65 € 

 
*Totes aquelles activitats no previstes al quadre anterior i/o que tinguin consideració 
d’exclusives i/o especials se’ls aplicarà el cost del COPATE. 
 
El servei extraordinari i ocasional de recollida de residus sòlids urbans, prèvia petició 
de l'interessat o ordre de l'Alcaldia per motius d'interès públic, es facturarà al cost del 
mateix.  
 
Aquesta modificació ve justificada d’acord l’exposat a l’article 24.2 del Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei reguladora 
de les Hisendes Locals, on s’indica: 

 
”En general, y con arreglo a lo previsto en el párrafo siguiente, el importe de las 
tasas por la prestación de un servicio o por la realización de una actividad no 
podrá exceder, en su conjunto, del coste real o previsible del servicio o actividad 
de que se trate o, en su defecto, del valor de la prestación recibida. 
 
Para la determinación de dicho importe se tomarán en consideración los costes 
directos e indirectos, inclusive los de carácter financiero, amortización del 
inmovilizado y, en su caso, los necesarios para garantizar el mantenimiento y un 
desarrollo razonable del servicio o actividad por cuya prestación o realización se 
exige la tasa, todo ello con independencia del presupuesto u organismo que lo 
satisfaga. El mantenimiento y desarrollo razonable del servicio o actividad de que 
se trate se calculará con arreglo al presupuesto y proyecto aprobados por el 
órgano competente.” 

 
La taxa actualment aprovada per a la prestació del servei de recollida d’escombraries 
no cobreix el cost del servei per a determinats conceptes compresos a l’ordenança en 
qüestió i per aquesta raó es considera convenient la seva modificació.  
 
Així també, fer referència a l’informe del serveis tècnics del Consorci de Polítiques 
Ambientals de les Terres de l’Ebre de data 27 de setembre de 2017 sobre el cost dels 
contenidors de resta instal·lats a Alcanar on es justifica l’import d’aquestes 
modificacions realitzades a les quotes anuals senyalades anteriorment. 
 
Per acabar, aquesta Intervenció consideraria adient que atès que l’Ajuntament 
d’Alcanar té aprovat un Pla Econòmic Financer per a l’exercici 2016 i 2017, amb 
l’objectiu de corregir l’incompliment de la regla de la despesa en l’exercici 2015, 
exercici 2016 i aprovació de pressupost 2017 seria necessari un increment del tipus 
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d’IBI Urbana a 0,9% per finançar amb els seus ingressos corrents tant la despesa 
corrent com l’amortització del deute i en part certes inversions. Així com també, les 
obligacions a les que ha de fer front l’Ajuntament a curt termini. 
 
Tanmateix, la Intervenció Municipal d’aquesta Corporació considera necessari iniciar 
un procés de modificació i aprovació de la totalitat de les Ordenances Fiscals per tal 
que es pugui reconduir la situació.  
 
Que de conformitat amb l’article 19 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, contra 
les ordenances fiscals únicament podrà interposar-se recurs contenciós-administratiu 
davant la sala contenciosa-administrativa del Tribunal Superior de Justícia de 
Catalunya, a partir de la seva publicació en el Butlletí Oficial de la Província i en la 
forma i terminis que determina la Llei 29/1998 de 13 de juliol de 1998, reguladora de la 
jurisdicció contenciosa admin istrativa . 
 
Per tot allò exposat anteriorment, s’emet aquest informe d’acord amb la normativa 
vigent, als efectes escaients i excepte millor criteri fundat en dret i per tal que 
s’incorpori a l’expedient núm. 2133/2017.” 
 
El regidor d’Hisenda , en Jordi Monfort Callarisa (ERC-AM), intervé per manifestar 
que, tot i que en l’Ordre del Dia d’aquest plenari, la proposta consti com un punt únic, 
es proposa una altra mecànica, donada la naturalesa de les modificacions que es 
plantegen. Es tracta de l’exposició de totes les modificacions en una única intervenció, 
tot i que la votació de les ordenances fiscals es faci punt per punt; és a dir, de manera 
individualitzada, pel fet de distingir el sentit de la votació en les diferents ordenances. I 
per això proposa fer la valoració conjuntament, i que també es faci de la mateixa 
manera l’explicació del vot, per no anar reiterant les intervencions. 
 
Per tant, es donaria la possibilitat d’anar-les votant individualment, tot i que la valoració 
i explicació del vot es pugui exposar en un punt únic, per no anar reiterant els 
plantejaments. Tal i com es va comentar en l’anterior comissió informativa i atesa la 
voluntat de l’Equip de Govern, de continuar en el procés de posada al dia i 
actualització de les ordenances fiscals, des de la regidoria d’Hisenda es proposa al ple 
la modificació d’un primer grup d’ordenances, que són la número 1 que regula l’Impost 
sobre Béns Immobles, la número 2 que regula l’Impost sobre Vehicles de Tracció 
Mecànica, la número 7 que regula la taxa sobre clavegueram, la número 8 que regula 
la taxa sobre la recollida d’escombraries i la número 20 reguladora de l’Impost sobre 
Activitats Econòmiques.  
 
Es per això que a l’hora de portar al plenari aquesta anunciada modificació de les 
ordenances fiscals, s’ha prioritzat per aquest primer grup, donades les dates en què es 
troben. Tanmateix, diu que en els propers mesos esperen poder actualitzar altres 
ordenances, per tal de continuar amb el procés de millora de gestió d’ingressos 
d’aquest ajuntament; i intentar, a més a més, posar en valor les conductes 
responsables i respectuoses amb el medi ambient i l’entorn, per garantir la 
sostenibilitat econòmica i financera del Consistori, tenint en compte a més que el nivell 
de prestació de serveis que ofereix l’ajuntament s’eixampla anualment; tot i que sense 
perdre de vista que hi ha al damunt una problemàtica, com és la sentència del cas 
TUROV que, tal i com s’ha repetit en diverses ocasions, obliga també a fer una gestió 
més acurada quant a ingressos per l’afectació que aquesta sentència té sobre la 
hisenda local.  
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Explica també que, d’entre aquest primer grup d’ordenances fiscals que avui es 
proposen modificar, es podrien diferenciar dos grups: el primer integrat per les 
ordenances fiscals núm. 1, 2, 7 i 20; és a dir, les que regulen l’IBI, l’IVTM, la taxa de 
clavegueram i l’IAE la modificació de les quals tan sols té per objecte l’aprovació d’un 
text refós que permeti l'actualització del marc jurídic que, en alguns casos, havia 
quedat desfassat; tot i que també per facilitar la comprensió i l’accés a la ciutadania.  
 
Es tracta, doncs, d’una modificació estructural i no substancial, tal i com queda 
perfectament explicat per l’informe d’Intervenció núm. 166/2017, que forma part de 
l’expedient, el contingut del qual ja es va exposar en la comissió informativa. El segon 
grup es trobaria integrat per l’ordenança fiscal núm. 8 reguladora de la taxa de 
recollida d’escombraries, sí que ha sofert modificacions substancials pel que fa al seu 
art. 7 relatiu a la quota tributària.  
 
Concretament, s’han modificat els punts 4, 5, 8 i 10 de la taxa relativa a la taula de 
tarifes vigent fins a la data, que implica la unificació de punt 5è pel que fa al barem de 
contenidors exclusius en hotels, pensions, hostals i residències per un import de 1.503 
euros/any, la qual cosa a efectes pràctics implicarà la total equiparació, tot passant a 
pagar com a hotel. Al punt 5è de la taula la quota anual per a l’ús de contenidors 
exclusius per a magatzems, tallers i locals industrials passarà de 151,02 euros a 
1.043,76 euros/any. Aquest increment queda justificat i s’explica a partir d’un informe 
tècnic emès pel Consorci de polítiques ambientals de les Terres de l’Ebre, a petició del 
regidor de Medi Ambient d’aquest ajuntament. Aquest informe es va facilitar en la 
passada comissió informativa on es determina que el cost mitjà d’un contenidor al 
municipi d’Alcanar, tenint en compte la producció de deixalles, els costos per 
tractament/tona i els costos de l’Agència Catalana de Residus per a 2018, és de 
1.043,76 euros.  
 
Consegüentment, explica el regidor que el que s’ha fet ha estat repercutir el cost per a 
l’usuari que fa l’ús exclusiu d’aquest contenidor. Al punt 8è la quota anual per a l’ús 
exclusiu per a tanatori serà de 262,50 euros a 314,17 euros/any, i finalment al punt 
16è de la taula, s’ha creat una nova categoria com a “indeterminats o ús exclusiu” que 
també tindrà un cost de 1.043,76 euros/any. En tot cas, aquesta actualització pretén 
posar al dia uns preus que en el temps havien quedat molt desfassats, i que 
suposaven una càrrega important per a l’ajuntament. Per tot l’exposat, es proposa al 
ple l’adopció d’aquests acords de modificació de les ordenances fiscals, per a l’exercici 
2018.  
 
També aprofita per felicitar i agrair la tasca feta pel regidor Sr. Jordi Bort, al capdavant 
de la regidoria de Medi Ambient, que ha aconseguit no tan sols reduir els costos 
derivats de la gestió dels contenidors individuals sinó que, a més a més, ha aconseguit 
una gestió més eficient del sistema de recollida al municipi.  
 
Demana seguidament la paraula el portaveu de la CUP , en Xavier Queralt Queralt, 
per manifestar que, pel que ha entès, és que la votació d’aquestes ordenances es farà 
individualitzadament.  
 
Pel que fa als punts núms. 5 i 16 pel que fa a l’augment de preus, en base a l’informe 
emès pel COPATE, es deriva per l’ús de contenidors exclusius. Pel que fa al punt 5è 
és de magatzems, tallers i locals industrials, per exemple voldria saber si un taller, que 
no tingui ús exclusiu d’aquest contenidor, entraria també dintre d’aquesta categoria 
núm. 5. En aquest sentit, voldria saber un taller dintre de quina categoria es troba, 
perquè no ho acaba d’entendre. Per exemple, si hi ha un taller que no fa aquest ús 
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exclusiu, voldria saber en quin concepte entraria, perquè el concepte és de tallers, 
magatzems i locals industrials.  
 
Intervé el portaveu del PP , n’Esteban Fornós Gilabert, per dir que no va poder assistir 
a la passada comissió informativa perquè encara no era regidor, afegeix que té un 
dubte perquè veu que les ordenances fiscals núms. 1, 2, 20 i 7 fan referència a una 
modificació estructural, i no substancial; mentre que el número 8 fa referència a l’àmbit 
més econòmic. Voldria saber si la modificació de les ordenances fiscals núms. 1, 2, 20 
i 7 només són modificacions de caràcter més aviat burocràtic, mentre que l’ordenança 
fiscal número 7, relativa a la recollida d’escombraries, seria de caràcter econòmic i 
afecta els ciutadans. 
 
Intervé el portaveu del PDeCAT, n’Ivan Romeu Hierro, per dir que abans ha aprofitat 
per fer una consulta tècnica pel que fa a la taxa d’escombraries, en relació amb la qual 
li sobtava aquest augment, per bé que li sembla una quantia important. I el fet de 
disposar d’aquest informe tècnic, on ara saben quins són aquests costos -ossiblement 
els costos serien els mateixos de l’any passat respecte de l’anterior-, recorda que en la 
comissió informativa ja van manifestar el fet que es trobaran casos, pel que fa sobretot 
als magatzems i tallers, que aquesta pujada serà d’enguany respecte de l’any vinent, 
de set vegades més, i és una quantia elevada.  
 
Apuntava també la possibilitat que aquest augment es pogués fer de manera 
progressiva en dos anys, o d’una forma que se sàpiga aquesta progressió. A banda de 
l’apartat econòmic, al seu grup li preocupava el fet que molta gent pogués dir que no 
vol utilitzar aquest contenidor exclusiu. Aleshores, la via que s’utilitzi per al reciclatge 
podria no ser la que l’ajuntament volgués -ja que com a ens local potser es voldria que 
s’anés a la deixalleria-, però que això no provoqui que ens els contenidors normals que 
utilitzin els veïns, de reciclatge ordinari, hi hagués una utilització excessiva per part de 
magatzems que deixaran de pagar aquesta quota.  
 
Tanmateix, ja sap que això és difícil de respondre-ho en aquests moments, perquè de 
fet ningú sap què passarà, però entén que si hi ha uns costos definits, caldria intentar 
arribar-hi perquè el servei no sigui deficitari; tot i que puntualitza que ja fa temps que 
vénen arrossegant aquests costos. Llavors un augment de set vegades més no sap 
quina explicació es podria donar, sobretot d’un any per un altre; per la qual cosa 
voldria saber si és possible fer aquesta progressió.  
 
Entén també que, potser en el cas dels hostals, pugui passar el mateix, tot i que sigui 
d’una menor quantia, però reitera que li preocupen els magatzems, com són els de 
cítrics. Una solució que es va donar era ubicar aquest tipus de contenidors perquè els 
poguessin tenir aprop, i no haver de passar-ho a recollir o tirar-ho en altres llocs, per la 
qual cosa voldria saber si hi hauria alguna solució en aquest sentit. És a dir, si no es 
pot fer aquest augment de manera progressiva, s’hauria de mirar quina solució es pot 
tenir per evitar que després pugui haver un problema de reciclatge al municipi.  
 
Intervé seguidament el regidor de Medi Ambient , en Jordi Bort Juan, per respondre la 
intervenció feta pel Sr. Queralt Queralt. Pensa que caldria contextualitzar el concepte 
d’ús exclusiu, perquè des del COPATE es treballen diferents conceptes com els veïns, 
urbanitzacions, grans productors com són els restaurants, etc. 
 
I es podria dir que aquest ús exclusiu és un lloguer que una part interessada, que fins i 
tot podria ser un particular o una empresa, pot demanar un contenidor per a si, que 
s’instal·li dintre de casa seva, que el pugui treure a les nits i que l’ajuntament el reculli.  
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Llavors el COPATE cobra un lloguer mensual pel contenidor, tot i que de fet és el propi 
usuari qui s’ha de fer càrrec del manteniment del contenidor, així com de la seva 
neteja. El COPATE cobra, mitjançant l’ajuntament, el cost mensual de 34 euros/mes 
aproximadament com a lloguer d'aquest contenidor verd; i també percep un preu que 
és el cost que té el COPATE, que és tal i com diu l’informe, el cost del tractament 
d’aquella brossa. I com que és un contenidor dels models vells, i no hi ha la capacitat 
d’objectivar quin tipus de brossa hi ha dintre, és un contenidor que s’entén com de 
facció-resta. Com que la gran majoria de contenidors del terme no van amb xip, 
sobretot les illes de recollida selectiva.  
 
De fet, explica que el COPATE ha de pagar uns costos de tractament, ja sigui a 
l’abocador o a l’empresa adjudicatària. L’única manera que té és de la mitjana de 
recollida de la fracció-resta dels contenidors verds, ja que és una ruta diferent de la 
que es fa a les illes, s’estableix el volum aproximat de fracció-resta que es diposita en 
un contenidor.  
 
S’està parlant d’una tona per dia, i el COPATE sap el preu que hi ha a l’abocador pel 
que fa al tractament de residus d’una tona per dia de fracció-resta, i aquest preu és el 
que s’imputa després a l’ajuntament. Està al voltant d’uns 40 euros al mes 
aproximadament; aquest preu és el que l’ajuntament abona al COPATE per aquests 
contenidors, que no estan previstos dintre del que seria la disponibilitat normal. 
Altrament, si no s’està molt al damunt tot això potser costa entendre-ho, i ho explica 
perquè la gent entengui la diversitat de contenidors que hi ha. És a dir, tots són 
contenidors verds, però cadascun té un concepte diferent; com per exemple, la zona 
d’Alcanar-Platja on tot són d’aquests tipus. Aquests contenidors no tenen el concepte 
d’exclusivitat, sinó de veïnatge; perquè és allà on el servei d’illes i el servei que presta 
el COPATE no arriba. Per aquesta raó s’ha de donar un servei perquè aquests veïns 
paguen unes contribucions d’escombraries, i aquests ja van dintre del pressupost 
anual de despesa del COPATE.  
 
Recorda també que al terme d’Alcanar hi ha 224 contenidors aproximadament 
d’aquest tipus, tot i que això no passa a Alcanar-Platja perquè no hi ha illes, per la qual 
cosa tot són contenidors verds. I després hi ha els restaurants, que utilitzen bosses de 
caràcter industrial, i com que no entren als contenidors, com que aquests restaurants 
tenen efectivament una especificació dintre dels conceptes tributaris, es pot donar 
aquest servei perquè ja l’estan pagant; és a dir, no tenen l’exclusivitat. I d’aquests dos-
cents contenidors i escaig, pel que fa al caràcter exclusiu, estarien parlant 
possiblement d’una trentena que serien empreses i, fins i tot, particulars que demanen 
un contenidor exclusiu.  
 
D’això s’informa el COPATE i aquest ho instal·la, i aleshores el COPATE trasllada un 
impost a l’ajuntament. I l’impost que passa a l’ajuntament és exactament el mateix que 
marca l’informe. Ara bé, continua dient que les empreses que no es vulguin acollir a 
aquest ús exclusiu de contenidors, s’acolliran al marc que hi havia anteriorment. Per 
exemple, un magatzem venia pagant uns 151,02 euros, quan la despesa municipal era 
la que hi ha a l’informe emès. L’objecte de la taxa és precisament cobrir despeses, per 
la qual cosa aquest servei era deficitari.  
 
En relació amb la intervenció del regidor del PDeCAT, en què demanava que 
s’estudiés la possibilitat de fer-hi una escalada gradual, diu que bàsicament és per dos 
motius, un dels quals és que el context en què es troba el pressupost, fruit de les 
partides d’inversions, el departament d’Intervenció està treballant en el Pla Econòmic 
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Financer i no es podrien permetre fer-ho. Per altra banda, l’any vinent les polítiques 
ambientals canvien i es posicionen molt clarament en favor de la recollida selectiva de 
cadascuna de les fraccions, per la qual cosa es penalitzarà molt tota la resta.  
 
Per posar un exemple, el valor unitari serà 1 i quan una tona de fracció resta, sigui 
plàstic, vidre o paper, es multiplicaria per zero i això farà baixa la taxa municipal 
d’escombraries; mentre que el valor de resta multiplica per u. Recorda també que es 
troba actualment en 1,7 o en 2,1 aproximadament, i les polítiques ambientals que 
s’establiran l’any 2018, segons els informes que els han enviat des del COPATE, se 
n’anirà a 4,1 i es penalitzarà molt la fracció resta. Per tant, aquests contenidors no 
passaran a tenir el cost que tenen, sinó que el cost es dispararà. Actualment hi ha un 
procés de licitació del COPATE i aquest sistema està a Alcanar, i alguna zona 
d’Amposta, on hi ha més disseminats o dispersats del propi nucli municipal, on el 
sistema d’illes no ha pogut arribar.  
 
Consegüentment, diu que es tracta d’un sistema que en un futur desapareixerà, 
perquè el cost que estableix el COPATE no és que sigui un cost que surti del no-res, 
sinó que és una de les guies que marcarà les properes actuacions en matèria de 
recollida d’escombraries, i no únicament per a usos exclusius sinó també per als grans 
productors. Per tant, aquests podran tenir un únic contenidor i l’ajuntament hi recollirà 
fracció-resta. Hi pot haver algú altre que demani tenir per a totes les fraccions o 
demanar que el contenidor el recullin dues vegades al dia, i aleshores pagarà per 
aquesta freqüència.  
 
El sistema, si tot va bé, va encaminat cap a un projecte més flexible pel que fa als 
grans productors, que són els qui modifiquen molt els índexs de recollida 
d’escombraries, tot i que sigui en un petit percentatge. Aquest ús exclusiu l’han 
d’entendre com un acord privat entre el COPATE i la persona interessada, tot i que el 
pagament es fa a través de l’ajuntament.  
 
I només pel fet que aquest impost passi per l’ajuntament, el que no pot ser és que 
l’ajuntament l’hagi de finançar, encara que sigui en 800 euros. I es fa ara perquè en 
aquests moments hi ha la capacitat administrativa –i agraeix la tasca feta per 
l’interventor i del secretari-, de posar al dia les ordenances. Altrament, era un tema que 
des de l’inici del mandat estava damunt la taula, i es tractava d’un repartiment injust 
respecte de tot el veïnat del municipi. Puntualitza que l’any 2015 es van fer els 
inventaris i tan bon punt han tingut aquesta capacitat administrativa, tant de Secretaria 
com d’Intervenció, s’ha tirat endavant, i s’ha fet ara per raó del padró.  
 
Afegeix que l’any vinent aquesta tasca tindrà més repercussió i la voluntat seva és 
fomentar l’ús de la deixalleria, i no tan sols d’aquestes instal·lacions sinó també del 
servei de recollida de voluminosos gratuït que es presta tots els dimecres. Altres 
poblacions de la comarca tenen aquest mateix servei un dimecres al mes, mentre que 
aquí són 4 dimecres al mes, i l’únic que s’ha de fer és trucar el dia anterior a 
l’ajuntament i dir que es volen llençar determinats volums de ferro, voluminosos, etc., i 
l’endemà passarà un servei gratuït el cost del qual va carregat a l’ajuntament perquè 
es puguin recollir els voluminosos.  
 
I després també hi ha el servei de recollida de cartrons als comerços, restaurants i 
empreses; igualment s’ha ampliat l’horari de la deixalleria i hi ha 30 hores setmanals, 
per la qual cosa la voluntat és aquesta. Per això reitera que voldria que aquesta aposta 
no generés un desencís, i que això faci que la gent ho llanci enmig del carrer perquè 
no es tracta d’això, per la qual cosa també hi ha una ordenança municipal de policia i 
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bon govern. Cal ser sincer, i el fet d’augmentar un impost de recollida d’escombraries 
no és agradable, però l’informe és demolidor, perquè és el que l’ajuntament està 
pagant per un servei; i com a taxa que és s’ha de repercutir. I si el cost que repercuteix 
el COPATE baixa, aleshores la taxa baixarà. 
 
L’alcalde , n’Alfons Montserrat Esteller, explica pel que fa a la intervenció del portaveu 
del PP, que efectivament hi ha unes ordenances la modificació de les quals és un 
tema merament administratiu d’actualització del marc legal, i després n’hi ha una altra 
que és la taxa de recollida d’escombraries que seria de modificació, en el sentit 
d’incorporar-hi el cost.  
 
Intervé en aquests moments el regidor d’Hisenda , en Jordi Monfort Callarisa, per 
manifestar que bàsicament és la modificació el marc jurídic, que en alguns casos havia 
quedat superat, amb normatives derogades que s’havien d’actualitzar. Altrament, 
durant aquests anys s’havien anat fent successives modificacions, s’havien incorporat 
bonificacions i s’havien canviat tipus, però existia cap text refós.  
 
Finalment, el que s’ha fet és aprovar aquest text refós que inclogués totes aquestes 
modificacions, per disposar d’un document únic. Si fins ara es consultaven les 
ordenances municipals a l’ajuntament hi havia una mica de desgavell, perquè hi havia 
l’ordenança originalment aprovada, i hi havia un seguit de modificacions successives 
que s’havien anat aprovant sobre aquesta mateixa ordenança, amb la qual cosa es 
feia una mica feixuc veure quina era l’última versió perquè s’havia de llegir el text 
original, i els successius afegitons o variacions que s’havien fet. I més enllà de posar al 
dia aquest marc jurídic el que s’ha fet ha estat aprovar un text únic refós, on estiguin 
incloses totes aquestes modificacions, a fi que els ciutadans puguin disposar d’un 
document únic per a consulta. Pel que fa referència a l’ordenança fiscal núm. 8 
reguladora de la taxa de recollida d’escombraries, com comentava el regidor de Medi 
Ambient, en aquest cas no era una modificació estructural, però sí que ho era 
substancial pel seu component econòmic per canviar la quota tributària, és a dir, la 
tarifa reguladora de cadascun d’aquests conceptes.  
 
Pel que fa a les qüestions plantejades pel grup del PDeCAT, diu a banda del que ha 
comentat abans el regidor Sr. Bort Juan té poca cosa més a afegir, tot i voldria incidir 
en dues qüestions: per una banda, i en relació amb aquest augment progressiu, el que 
li sembla que no tindria sentit és premiar una actuació o una conducta ineficient durant 
anys, o subvencionar una ineficiència. Des del moment que es detecta aquest 
problema, si s’aplica aquesta correcció, segurament s’aplicaran uns criteris de 
racionalitat econòmica, perquè qui realment necessiti aquests contenidors en farà ús i 
els mantindrà i qui no els necessiti, segurament els tornarà. No obstant això, el que 
tampoc té sentit és que una vegada que s’ha detectat aquesta problemàtica, s’hagi de 
mantenir un servei al qual no se li trau el suc que s’hauria de treure, i que està 
repercutint o que està pagant tot el municipi. Entén que és una bona manera perquè la 
gent es plantegi si realment això es necessita, per millorar els indicadors del municipi.  
 
A més a més, tenint en compte que l’ajuntament fa un esforç molt important, tal com 
també ha explicat anteriorment el regidor Sr. Jordi Bort, pel que fa a polítiques de 
recollida selectiva, i de racionalitat de tots aquests serveis, que l’ajuntament està duent 
a terme per facilitar la vida a la gent, també s’espera que la gent en faci un ús adequat. 
Per això apel·la al sentit comú i al civisme de la gent.  
 
I fent tot això el que s’aconsegueix, a fi de comptes, és que la gent faci ús de la 
deixalleria, que la gent faci un millor reciclatge, i que la resta es vagi reduint perquè 
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l’increment de 2017 respecte de la tarifa de 2019 seria un increment del cànon de més 
del 30 per cent. El fet de reiterar aquestes conductes o aquestes ineficiències, o 
aquesta falta de rigor a l’hora de reciclar, suposa un increment molt important del cost 
per al municipi.  
 
Entén, per altra banda, que això pugui suposar una molèstia per algú o un canvi 
d’hàbits, tot i que caldria esperar que passat un termini prudencial perquè la gent s’hi 
vagi acostumant, no hauria de ser una cosa substancial tenint en compte que es 
donen totes les facilitats i tots els esforços des de l’ajuntament, perquè les afectacions 
siguin les menors possibles. De totes maneres, insisteix que un cost de 150 euros/any 
per a una empresa, suposa un cost irrisori; és a dir, per molt que el salt quantitatiu 
sigui important no deixa de ser un cost molt baix per a empreses que facturen 
quantitats importants. I entén, per altra banda, el que diuen, però pensa que tampoc no 
és per a tant.  
 
Intervé el portaveu de la CUP , en Xavier Queralt Queralt, per dir que li sembla molt bé 
l’explicació que s’ha fet, però reitera que la pregunta és si tenint un magatzem, no es 
fa aquest ús exclusiu del contenidor, quina seria aleshores la quota a pagar, ja que 
potser entraria com a local comercial i aquesta era la pregunta, ja que tal i com està 
redactat podia portar a confusions. 
 
L’alcalde , n’Alfons Montserrat Esteller, explica que s’assimilaria a aquest ús, com es 
venia fent fins ara.  
 
Per al·lusions demana la paraula el portaveu del PDeCAT , n’Ivan Romeu Hierro, per 
reiterar, tot i que entén la posició dels regidors d’Hisenda i de Medi Ambient, que 
encara que això sigui un cost irrisori, són empreses i són activitats econòmiques, i 
l’augment igualment continua essent de set vegades més.  
 
Tenint en compte això, caldria saber si es podria fraccionar, tot i que no sigui una 
conducta adequada, fa dos anys o més continuava no essent adequada. L’informe 
aquest es demana ara, tot i que el regidor ja ho havia detectat anteriorment. Es cert 
que no s’ha de premiar a qui no faci bé les coses, però també s’ha de tenir en compte 
que es podria fer un reciclatge molt millor, i hi està completament d’acord. De fet, 
aquest informe diu que si les set vegades més és molt, ja es veurà aquest increment, 
perquè caldrà anar cap a un millor reciclatge.  
 
Es partidari que la gent que porti activitat econòmica al municipi, tot això li sigui el 
menys gravós possible econòmicament, sigui l’augment que sigui. I si en aquest sentit 
es podia fer alguna cosa, millor. En segon lloc, caldria que es fes alguna alternativa 
per part de l’ajuntament, com el que comentava abans el regidor sobre la recollida que 
es fa porta a porta, per evitar que la gent o les empreses que no utilitzin aquest servei 
a partir d’ara, no tinguin la temptació de fer un mal ús d’aquest reciclatge.  
 
Suposa també que això el govern municipal ho tindrà previst, i fa aquest vot de 
confiança. Tot i això, convé que podria donar-se el cas que en eliminar aquest cost 
que passaria a ser zero, aquesta gent pugui buscar una alternativa, la més aprop 
possible davant del seu magatzem, i que s’hauria d’evitar que això creés cap greuge. 
Entén, per altra banda, que la deixalleria municipal hauria de funcionar molt més, i 
s’hauria de facilitar que la gent hi pogués anar molt més, i tant de bo no n’hi hagués 
cap de contenidor verd, perquè suposa que aquesta és la idea de tothom.  
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El fet d’augment aquest cost, hauria de fer que es reciclés més, però també caldria 
evitar que fos al contrari i l’ajuntament, en aquest sentit, hauria de tenir una alternativa. 
Per tant, el seu grup no estaria d’acord amb aquest augment, tot i que entén aquest 
posicionament, però caldria veure aquestes alternatives o buscar una solució, i que 
això es tingués en compte.  
 
Per al·lusions demana la paraula el regidor de Medi Ambient , en Jordi Bort Juan, 
dient que com a alternativa el concepte a què abans feia referència era el de grans 
productors.  
 
Es a dir, en aquells llocs on hi hagi un conjunt d’activitats que en facin ús, i aquesta 
exclusivitat és que el propietari té el contenidor al seu magatzem. Posa com a exemple 
un conjunt de negocis que estiguin aïllats de les zones amb contenidors, es farà un 
tractament de les situacions que hi hagi i hi ha el concepte de gran productor, tot i que 
no en tindran l’exclusivitat. Quan tot això es parla amb el COPATE el concepte canvia, 
perquè hi ha un conjunt d’activitats que paguen uns impostos i se’ls ha de donar un 
servei. Tanmateix, si ara una empresa vol aquest servei exclusiu, aquest serà el cost 
que tindrà el servei, perquè és el cost que s’imputa a l’ajuntament. Però també es pot 
compartir com es fa amb els restaurants de les Cases d’Alcanar, perquè no hi ha un 
tractament exclusiu, i aquesta és l’alternativa. Coincideix que és un altre sistema, 
perquè la fracció resta -com diu l’informe i com diuen també totes les polítiques 
ambientals- va encaminada a reduir-se i al foment de la recollida selectiva. 
 
Vist el dictamen emès per la Comissió Informativa “Alcanar  Emprenedor”, de data 
31/10/2017. 
 
Vist l’informe núm. 166/2017 d’Intervenció municipal, de data 27/10/2017. 
 
Vistos els anteriors antecedents i fonaments jurídi cs, el Ple d’aquest ajuntament 
aprova per unanimitat l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
PRIMER. APROVAR INICIALMENT la modificació de l’ordenança fiscal núm. 1 
reguladora de l’Impost sobre Béns Immobles, per a l ’exercici 2018  (Annex I). 
 
SEGON. EXPOSAR al públic aquest acord, previ anunci en el BOP de Tarragona, per 
termini de 30 dies hàbils, durant els quals els interessats podran examinar l’expedient i 
presentar reclamacions davant el Ple. Transcorregut el termini d’exposició al públic si 
no s’han presentat reclamacions, s’entendrà definitivament adoptat l’acord provisional, 
moment en que entrarà en vigor. 
 
TERCER. DONAR TRASLLAT d’aquest acord al Departament d’Intervenció i Oficina 
de Recaptació d’Ingressos Locals (BASE). 
 

ANNEX I 
 

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 1 IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES 
 
ARTICLE 1. FONAMENT LEGAL 
ARTICLE 2. FET IMPOSABLE 
ARTICLE 3. SUBJECTES PASSIUS 
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ARTICLE 4. RESPONSABLES 
ARTICLE 5. SUPÒSITS DE NO SUBJECCIO 
ARTICLE 6. EXEMPCIONS. 
ARTICLE 7. BASE IMPOSABLE 
ARTICLE 8. BASE LIQUIDABLE 
ARTICLE 9. REDUCCIONS DE LA BASE IMPOSABLE 
ARTICLE 10. QUOTA TRIBUTÀRIA 
ARTICLE 11. TIPUS DE GRAVAMEN 
ARTICLE 12. BONIFICACIONS 
ARTICLE 13. PERÍODE IMPOSITIU I MERITACIO DE L’IMPO ST 
ARTICLE 14. GESTIÓ 
ARTICLE 15. GESTIÓ PER DELEGACIO 
ARTICLE 15. INFRACCIONS I SANCIONS 
ARTICLE 16. INFRACCIONS I SANCIONS 
ARTICLE 17. REVISIÓ 
DISPOSICIO ADDICIONAL 
DISPOSICIO FINAL 
 
Article 1. Fonament legal 
 
En ús de les facultats contingudes en els articles 133.2 i 142 de la Constitució 
Espanyola, d'acord amb el que es disposa en els articles 105 i 106 de la Llei 7/1985, 
de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i de conformitat al que es 
disposa en l'article 59 i els articles 60 a 77 i Disposició Transitòria Divuitena del Text 
Refós de la Llei Reguladora d'Hisendes Locals aprovat per Reial decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març, aquest Ajuntament estableix la regulació de l'Impost sobre Béns 
Immobles, que es regirà per la present Ordenança fiscal, les normes de la qual atenen 
al previst en els articles 60 i següents del Text Refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals, en el Text Refós de la Llei del Cadastre Immobiliari aprovat per Reial 
decret Legislatiu 1/2004, de 5 de març, en el Reial decret 417/2006, de 7 d'abril pel 
qual es desenvolupa el Text Refós de la Llei del Cadastre Immobiliari, i en l'article 8 
del Reial decret-llei 20/2011, de 30 de desembre, de mesures urgents en matèria 
pressupostària, tributària i financera per a la correcció del dèficit públic. 
 
Serà igualment d'aplicació el que es disposa en les disposicions de rang legal o 
reglamentari dictades en desenvolupament d'aquesta Llei en les quals no existeix en la 
present Ordenança Fiscal tractament detallat.  
 
L'Ordenança serà aplicable en tot el terme municipal. 
 
ARTICLE 2. Fet Imposable 
 
El fet imposable de l'Impost sobre Béns Immobles està constituït per la titularitat sobre 
els béns immobles rústics i urbans i sobre els béns immobles de característiques 
especials, dels següents drets: 
 

1. De concessió administrativa sobre un ben immoble o sobre els serveis 
públics al fet que es trobin afectes. 

2. D'un dret real de superfície. 
3. D'un dret real d'usdefruit. 
4. Del dret de propietat. 
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La realització d'un dels fets imposables descrits en el paràgraf anterior, per l'ordre 
establert, determinarà la no subjecció de l'immoble a les restants modalitats previstes. 
 
Tindran la consideració de béns immobles rústics, béns immobles urbans i béns 
immobles de característiques especials els definits com a tals en les normes 
reguladores del Cadastre immobiliari. 
 
Així, a l'efecte d'aquest Impost, tindran la consideració de: 
 
1. Béns immobles urbans: s'entén per sòl de naturalesa urbana:  

 
El classificat o definit pel planejament urbanístic com a  urbà, urbanitzat o equivalent.  
 
Els terrenys que tinguin la consideració d'urbanitzables o aquells pels quals els 
instruments d'ordenació territorial i urbanística prevegin o permetin el seu pas a la 
situació de sòl urbanitzat, sempre que estiguin inclosos en sectors o àmbits espacials 
delimitats, així com els altres sòls d'aquest tipus a partir del moment d'aprovació de 
l'instrument urbanístic que estableixi les determinacions per al seu desenvolupament.  
 

a. L'integrat de forma efectiva en la trama de dotacions i serveis propis dels nuclis 
de població.  

 
b. L'ocupat pels nuclis o assentaments de població aïllats, si escau, del nucli 

principal, qualsevol que sigui l'hàbitat en el qual es localitzin i amb independència 
del grau de concentració de les edificacions.  

 
c. El sòl ja transformat per comptar amb els serveis urbans establerts per la 

legislació urbanística o, en defecte d'això, per disposar d'accés rodat, proveïment 
d'aigua, evacuació d'aigües i subministrament d'energia elèctrica.  

 
d. El que estigui consolidat per l'edificació, en la forma i amb les característiques 

que estableixi la legislació urbanística. 
 

2. Béns immobles rústics: serà sòl de naturalesa rústica aquell que no sigui de 
naturalesa urbana conforme al que es disposa a l'apartat anterior, ni estigui integrat 
en un ben immoble de característiques especials.  
 

3. Béns immobles de característiques especials: els compresos en els següents 
grups: 
 

a. (GRUP A) Els destinats a la producció d'energia elèctrica i gas i al refinament 
de petroli, i les centrals nuclears. 
 

b. (GRUP B) Les preses, salts d'aigua i embassaments, inclòs el seu jaç o got. 
S'exceptuen les destinades exclusivament a reg sense una altra destinació o 
utilitat; estaran per tant subjectes els béns anteriorment relacionats si a més 
de reg compleixen altres funcions o finalitats. 
 

c. (GRUP C) Les autopistes, carreteres i túnels de peatge. 
 

d. (GRUP D) Els aeroports i ports comercials. 
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A efectes cadastrals, tindran la consideració de construccions:  
 

a. Els edificis, siguin qualssevol els materials que estiguin construïts i l'ús al fet 
que es destinin, sempre que es trobin units permanentment al sòl i amb 
independència que s'alcin sobre la seva superfície o es trobin enclavats en el 
subsòl i que puguin ser transportats o desmuntats.  
 

b. Les instal·lacions industrials, comercials, esportives, d'esbarjo, agrícoles, 
ramaderes, forestals i piscícoles d'aigua dolça, considerant-se com a tals 
entre unes altres, els dics, tancs, carregadors, molls, pantalans i hivernacles, 
i excloent-se en tot caso la maquinària i l'utillatge.  
 

c. Les obres d'urbanització i de millora, tals com els anivellaments, i les que es 
realitzin per a l'ús dels espais descoberts, com són els recintes destinats a 
mercats, els dipòsits a l'aire lliure, els camps per a la pràctica de l'esport, els 
estacionaments i els espais annexos o accessoris als edificis i instal·lacions.  

 
No tindran la consideració de construccions aquelles obres d'urbanització o millora que 
reglamentàriament es determinin, sense perjudici que el seu valor hagi d'incorporar-se 
al del ben immoble com a part inherent al valor del sòl, ni els embulls o rafals de petita 
entitat. 
 
ARTICLE 3. Subjectes Passius 
 
Són subjectes passius, a títol de contribuents, les persones naturals i jurídiques i les 
Entitats al fet que es refereix l'article 35.4 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, 
General Tributària, que ostentin la titularitat del dret que, en cada cas, sigui constitutiu 
del fet imposable d'aquest impost. 
 
En el supòsit de concurrència de diversos concessionaris sobre un mateix immoble de 
característiques especials, serà substitut del contribuent el que hagi de satisfer el 
major cànon. 
 
El que es disposa en el paràgraf anterior serà aplicable sense perjudici de la facultat 
del subjecte passiu de repercutir la càrrega tributària suportada conforme a les normes 
de dret comú. L'Ajuntament repercutirà la totalitat de la quota líquida de l'Impost en els 
qui, no reunint la condició de subjectes passius, facin ús mitjançant contraprestació 
dels seus béns demanials o patrimonials. 
 
El substitut del contribuent podrà repercutir sobre els altres concessionaris la part de la 
quota líquida que els correspongui en proporció als cànons que hagin de satisfer 
cadascun d'ells. 
 
ARTICLE 4. Responsables 
 
En els supòsits de canvi, per qualsevol causa, en la titularitat dels drets que 
constitueixen el fet imposable, els béns immobles objecte d'aquests drets quedaran 
afectes al pagament de la totalitat de la quota tributària, en règim de responsabilitat 
subsidiària, en els termes previstos en la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 
Tributària. A aquests efectes, els Notaris sol·licitaran informació i advertiran als 
compareixents sobre els deutes pendents per l'Impost sobre Béns Immobles 
associades a l'immoble que es transmet. 
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Responen solidàriament de la quota d'aquest Impost, i en proporció a les seves 
respectives participacions, els coparticipats o cotitulars de les Entitats al fet que es 
refereix l'article 35.4 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, si 
figuren inscrits com a tals en el Cadastre Immobiliari. De no figurar inscrits, la 
responsabilitat s'exigirà per parts iguals en tot cas. 
 
ARTICLE 5. Suposats de no Subjecció 
 
No estan subjectes a aquest Impost: 
 

1. Les carreteres, els camins, les altres vies terrestres i els béns del domini públic 
marítim-terrestre i hidràulic, sempre que siguin d'aprofitament públic i gratuït. 
 

2. Els següents béns immobles propietat dels Municipis en què estiguin enclavats: 
 

- Els de dominis públics afectes a ús públic.  
 

- Els de domini públic afectes a un servei públic gestionat directament per 
l'Ajuntament, excepte quan es tracti d'immobles cedits a tercers mitjançant 
contraprestació. 
 

- Els béns patrimonials, exceptuats igualment els cedits a tercers mitjançant 
contraprestació. 

 
ARTICLE 6. Exempcions 
 
SECCIÓ PRIMERA. Exempcions d'Ofici 
 
Estaran exempts de conformitat amb l'article 62.1 del Text Refós de la Llei Reguladora 
d'Hisendes Locals aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, els 
següents béns immobles: 
 

1. Els que siguin propietat de l'Estat, de les Comunitats Autònomes o de les 
Entitats Locals que estiguin directament afectes a la seguretat ciutadana i als 
serveis educatius i penitenciaris, així com els de l'Estat afectes a la Defensa 
Nacional. 
 

2. Els béns comunals i les muntanyes veïnals en mà comuna. 
 

3. Els de l'Església Catòlica, en els termes previstos en l'Acord entre l'Estat 
Español i la Santa Seu sobre Assumptes Econòmics, de 3 de gener de 1979, i 
els de les Associacions confessionals no catòliques legalment reconegudes, en 
els termes establerts en els respectius Acords de Cooperació subscrits en virtut 
del que es disposa en l'article 16 de la Constitució. 
 

4. Els de la Creu Roja Espanyola. 
 

5. Els immobles als quals sigui aplicable l'exempció en virtut de Convenis 
Internacionals en vigor i, a condició de reciprocitat, els de els Governs 
estrangers destinats a la seva representació diplomàtica, consular, o als seus 
Organismes oficials. 
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6. La superfície de les muntanyes poblades amb espècies de creixement lent 
reglamentàriament determinades, el principal aprofitament del qual sigui la 
fusta o el suro, sempre que la densitat de l'arbrat sigui la pròpia o normal de 
l'espècie que es tracti. 
 

7. Els terrenys ocupats per les línies de ferrocarrils i els edificis enclavats en els 
mateixos terrenys, que estiguin dedicats a estacions, magatzems o a qualsevol 
altre servei indispensable per a l'explotació d'aquestes línies. No estan 
exempts, per tant, els establiments d'hostaleria, espectacles, comercials i 
d'esplai, les cases destinades a habitatges dels empleats, les oficines de 
l'adreça ni les instal·lacions fabrils. 

 
SECCIÓ SEGONA. Exempcions de Caràcter Pregat 
 
Prèvia sol·licitud de l'interessat, estaran exempts:  
 

1. Els béns immobles que es destinin a l'ensenyament per Centres docents acollits, 
total o parcialment, al règim de Concert educatiu, quant a la superfície afectada a 
l'ensenyament concertat. 
 
Aquesta exempció haurà de ser compensada per l'Administració competent. 
 

2. Els declarats expressa i individualitzadament monument o jardí històric d'interès 
cultural, mitjançant Reial decret en la forma establerta per l'article 9 de la Llei 
16/1985, de 25 de juny, del Patrimoni Històric Español, i inscrits en el Registre 
General al fet que es refereix el seu article 12 com a integrants del Patrimoni 
Històric Español, així com els compresos en les disposicions addicionals primera, 
segona i cinquena d'aquesta Llei. 
 
Aquesta exempció aconseguirà als béns urbans situats dins del perímetre 
delimitatiu de les zones arqueològiques i llocs i conjunts històrics, globalment 
integrats en ells, que reuneixin les següents condicions: 
 
a. En zones arqueològiques, els inclosos com a objecte d'especial protecció 

en l'instrument de planejament urbanístic al fet que es refereix l'article 20 de 
la Llei 16/1985, de 25 de juny, del Patrimoni Històric Español. 
 

b. En llocs o conjunts històrics, els que comptin amb una antiguitat igual o 
superior a cinquanta anys i estiguin inclosos al catàleg previst en el Reial 
decret 2159/1978, de 23 de juny, pel qual s'aprova el Reglament de 
Planejament per al Desenvolupament i aplicació de la Llei sobre Règim del 
Sòl i Ordenació Urbana, com a objecte de protecció integral en els termes 
previstos en l'article 21 de la Llei 16/1985, de 25 de juny. 
 

3. La superfície de les muntanyes en què es realitzin repoblacions forestals o 
regeneració de masses arborades subjectes a projectes d'ordenació o Planes 
tècnics aprovats per l'Administració forestal. Aquesta exempció tindrà una durada 
de quinze anys, explicats a partir del període impositiu següent a aquell en què es 
realitzi la seva sol·licitud. 
 

4. S'estableix una exempció de l'Impost, a favor dels béns dels quals siguin 
titulars els Centres sanitaris de titularitat pública, sempre que els mateixos 
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estiguin directament afectats al compliment de les finalitats específiques 
d'aquests Centres. 
 
La concessió de l'exempció requerirà la prèvia sol·licitud de l'interessat en la 
qual es relacionin, amb indicació de la seva referència cadastral, els béns pels 
quals se sol·licita l'exempció i es justifiqui la titularitat del mateix pel Centre 
sanitari, i la seva afecció directa a les finalitats sanitàries d'aquests Centres. 

 
Gaudiran així mateix d'exempció: 
 
a. Els immobles de naturalesa rústica, la quota líquida de la qual sigui inferior a 3  €. A 

aquests efectes, es prendrà en consideració la quota agrupada que resulti de reunir 
en un sol document de cobrament totes les quotes d'aquest Impost relatives a un 
mateix subjecte passiu quan es tracti de béns rústics situats en un mateix Municipi, 
d'acord amb el que es disposa en l'article 77.2 del Text Refós de la Llei Reguladora 
d'Hisendes Locals aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
 

b. Els immobles de naturalesa urbana, la quota líquida de la qual sigui inferior a 3  €. 
 
ARTICLE 7. Base Imposable 
 
La base imposable està constituïda pel valor cadastral dels béns immobles, que es 
determinarà, notificarà i serà susceptible d'impugnació conforme al que es disposa en 
les normes reguladores del Cadastre Immobiliari. 
 
ARTICLE 8. Base Liquidable  
 
La base liquidable serà el resultat de practicar a la base imposable la reducció, que si 
escau, legalment correspongui. 
 
La base liquidable es notificarà conjuntament amb la base imposable en els 
procediments de valoració col·lectiva. Aquesta notificació inclourà la motivació de la 
reducció aplicada mitjançant la indicació del valor basi que correspongui a l'immoble, 
així com dels imports d'aquesta reducció i de la base liquidable del primer any de 
vigència del nou valor cadastral en aquest Impost. 
 
En els procediments de valoració col·lectiva la determinació de la base liquidable serà 
competència de la Direcció general del Cadastre i recurrible davant els Tribunals 
Econòmic-Administratius de l'Estat. 
 
Quan es produeixin alteracions de termes municipals i mentre no s'aprovi una nova 
Ponència de Valors, els béns immobles que passin a formar part d'un altre Municipi 
mantindran el mateix règim d'assignació de bases imposables i liquidables que 
tinguessin en el d'origen. 
 
ARTICLE 9. Reduccions de la Base Imposable 
 
1. La reducció a la base imposable s'aplicarà als béns immobles urbans i rústics que 

a continuació s'enumeren; en cap cas serà aplicable als béns immobles classificats 
com de característiques especials: 
 
a. Immobles el valor cadastral dels quals s'incrementi, com a conseqüència de 

procediments de valoració col·lectiva de caràcter general, en virtut de: 
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- L'aplicació de la primera ponència total de valors aprovada amb 

posterioritat a 1 de gener de 1997. 
 

- L'aplicació de successives ponències totals de valors que s'aprovin una 
vegada transcorregut el període de reducció de 9 anys a comptar des de 
l'entrada en vigor dels nous valors cadastrals. 
 

b. Immobles situats en Municipis pels quals s'hagués aprovat una Ponència de 
Valors que hagi donat lloc a l'aplicació de la reducció prevista en el paràgraf 
anterior i el valor cadastral del qual s'alteri, abans de finalitzar el termini de 
reducció, per alguna de les següents causes: 

 
1. Procediments de valoració col·lectiva de caràcter general. 
2. Procediments de valoració col·lectiva de caràcter parcial. 
3. Procediments simplificats de valoració col·lectiva. 
4. Procediments d'inscripció mitjançant declaracions, comunicacions, 

sol·licituds, esmena de discrepàncies i inspecció cadastral. 
 
En el cas de l'article 10.1.b), punt 1, s'iniciarà el còmput d'un nou període de reducció i 
s'extingirà el dret a l'aplicació de la resta de la reducció que es vingués aplicant. 
 
En el cas de l'article 10.1.b), punts 2, 3 i 4, no s'iniciarà el còmput d'un nou període de 
reducció i el coeficient reductor aplicat als immobles afectats prendrà el valor 
corresponent a la resta dels immobles del Municipi. 

 
2. La reducció de la base imposable s'aplicarà d'ofici sense necessitat de prèvia 

sol·licitud pels subjectes passius de l'Impost. Les reduccions establertes en aquest 
article no s'aplicaran respecte de l'increment de la base imposable dels immobles 
que resulti de l'actualització dels seus valors cadastrals per aplicació dels 
coeficients establerts en les Lleis de Pressupostos Generals. 
 

3. La reducció s'aplicarà durant un període de nou anys a comptar des de l'entrada en 
vigor dels nous valors cadastrals, sense perjudici del que es disposa en l'article 70 
del Text Refós de la Llei Reguladora d'Hisendes Locals aprovat per Reial decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
 

4. El coeficient reductor tindrà el valor de 0,9 el primer any de la seva aplicació i anirà 
disminuint en 0,1 anualment fins a la seva desaparició. 
 

5. El component individual de la reducció serà, en cada any, la diferència positiva 
entre el nou valor cadastral que correspongui a l'immoble en el primer exercici de 
la seva vigència i el seu valor basi. Aquesta diferència es dividirà per l'últim 
coeficient reductor aplicat quan concorrin els supòsits de l'article 67, apartat 
1.b).2n., i b).3r. del Text Refós de la Llei Reguladora d'Hisendes Locals aprovat per 
Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
 

6. Als immobles rústics valorats conforme al que es disposa a l'apartat 1 de la 
Disposició Transitòria Primera del Text Refós de la Llei de Cadastre Immobiliari, 
aprovat per Reial decret Legislatiu 1/2004, de 5 i març, els serà aplicable, fins a la 
realització d'un procediment de valoració col·lectiva de caràcter general per a 
immobles d'aquesta classe, la reducció a la qual es refereix l'article 67 i, si escau, 
la bonificació que hagués acordat l'ajuntament conforme a l'article 74.2. En tots dos 
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casos, aquests beneficis s'aplicaran únicament sobre la primera component del 
valor cadastral, d'acord amb el que es disposa en la disposició transitòria primera 
del Text Refós de la Llei del Cadastre Immobiliari. 
 

A aquests efectes, el component individual de la reducció de l'article 68 del Text Refós 
de la Llei Reguladora d'Hisendes Locals aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 
5 de març serà, en cada any, la diferència positiva entre la primera component del 
valor cadastral de l'immoble en el primer exercici de la seva vigència i el seu valor 
base.  Aquest valor base serà el resultat de multiplicar la primera component del valor 
cadastral de l'immoble pel coeficient, no inferior a 0’5 ni superior a 1, que s'estableixi 
en l'ordenança. 
 
ARTICLE 10. Quota Tributària 
 
La quota íntegra d'aquest Impost serà el resultat d'aplicar a la base liquidable el tipus 
de gravamen. 
 
La quota líquida s'obtindrà minorant la quota íntegra en l'import de les bonificacions 
previstes en la present Ordenança. 
 
ARTICLE 11. Tipus de Gravamen 
 
1. Els tipus de gravamen aplicables als béns immobles de naturalesa urbana seran 

de el 0,864%.  
 

2. Els tipus de gravamen aplicables als béns immobles de naturalesa rústica seran de 
el 0,3%. 
 

3. Els tipus de gravamen aplicables als béns immobles de característiques especials 
seran de el 1%. 
 

ARTICLE 12. Bonificacions 
 
1. S'estableixen les següents bonificacions: 

 
a. S'estableix una bonificació de el 50% a favor dels immobles que constitueixin 

l'objecte de l'activitat de les empreses d'urbanització, construcció i promoció 
immobiliària, tant d'obra nova com de rehabilitació equiparable a aquesta.  

 
La bonificació haurà de ser sol·licitada pels interessats abans de l'inici de les 
obres, acompanyant la següent documentació: 

 
- Declaració sobre la data prevista d'inici de les obres d'urbanització o 

construcció que es tracti. 
 

- Acreditació que l'empresa es dedica a l'activitat d'urbanització, construcció i 
promoció immobiliària, mitjançant la presentació dels Estatuts de la 
Societat, degudament inscrita en el Registre Mercantil. 

 
- Acreditació que l'immoble objecto de la bonificació és de la seva propietat, 

mitjançant còpia compulsada de l'Escriptura de propietat, certificació del 
Registre de la Propietat o alta cadastral. 



 

30 
 

 

 
- Acreditació que l'immoble objecto de la bonificació no forma part de 

l'immobilitzat, mitjançant certificació de l'Administrador de la Societat o 
fotocòpia compulsada de l'últim balanç presentat davant l'Agència Estatal 
d'Administració Tributària, a l'efecte de l'Impost de Societats. 
 

- Fotocòpia compulsada de l'alta o últim rebut de l'Impost sobre Activitats 
Econòmiques o justificació de l'exempció  d'aquest Impost. 

 
El termini d'aplicació d'aquesta bonificació comprendrà des del període impositiu 
següent a aquell en què s'iniciïn les obres fins al posterior a la terminació de les 
mateixes, sempre que durant aquest període es realitzin efectivament obres 
d'urbanització o construcció. En cap cas podrà excedir de tres períodes impositius. 
 

b. Els habitatges protegits i les que resultin equivalents a aquestes conforme a la 
Normativa de la Comunitat Autònoma, gaudiran d'una bonificació del 50% de la 
quota íntegra de l'Impost, durant els tres períodes impositius següents al de 
l'atorgament de la qualificació definitiva.  
 
La sol·licitud d'aquesta bonificació la realitzarà l'interessat a qualsevol moment 
anterior a la terminació dels tres períodes impositius de durada de la mateixa i 
farà efecte, des del període impositiu següent a aquell en què se sol·liciti. A la 
sol·licitud s'acompanyarà: certificat de la qualificació definitiva com a habitatge 
protegit i documentació justificativa de la titularitat de l'habitatge. 
 

c. Establir una bonificació del 95% de la quota íntegra, i si escau, del recàrrec de 
l'Impost, al que es refereix l'article 153 del Text Refós de la Llei Reguladora 
d'Hisendes Locals aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, a 
favor dels béns rústics de les Cooperatives agràries i d'explotació comunitària de 
la terra, en els termes establerts en la Llei 20/1990, de 19 de desembre, sobre 
Règim Fiscal de les Cooperatives. 

 
2. S'estableixen les següents bonificacions: 

 
a. Establir una bonificació de el 50% a favor dels habitatges protegits una vegada 

transcorreguts els tres anys des de l'atorgament de la qualificació definitiva.  
 
La bonificació es concedirà a petició de l’interessat, la qual podrà efectuar-se 
en qualsevol moment anterior a l’acabament  del període de durada de la 
mateixa i tindrà efectes, si s’escau, des del període impositiu següent a l de la 
sol·licitud.   

 
Per obtenir aquesta bonificació serà necessari presentar: 
 

- Escrit de sol·licitud. 
- Certificat que aquest immoble és el domicili habitual del sol·licitant. 
- Certificat que els ingressos anuals del subjecte passiu. 

 
Els habitatges de protecció oficial definits en el punt anterior gaudiran d’una 
bonificació del 10% de la quota, a partir del quart any i durant els tres exercicis 
següents. 
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b. Els habitatges de protecció oficial de lloguer destinats a joves o a la gent gran 
gaudiran d’una bonificació del 50% durant tots els exercicis que conservin la 
qualificació de protecció oficial. 

 
c. S'estableix una bonificació en la quota a favor dels subjectes passius que 

ostentin la condició de titulars de família nombrosa, regulada en la Llei 40/2003, 
de 18 de novembre, de Protecció de Famílies Nombroses. La bonificació serà de:  

 
- 30% per a famílies de categoria general.  
- el 50% per a famílies de categoria especial.  
 
Els requisits perquè es concedeixi aquesta bonificació:  

 
- L'immoble d'ús residencial per al qual se sol·licita, quan la bonificació tingui la 

consideració de residència habitual del subjecte passiu, i els membres de la 
seva unitat familiar.  
 

- Requisits de renda: Que obtinguin uns ingressos familiars ponderats que no 
excedeixin del 3,5 de l'IPREM (Indicador Públic de la Renda d'Efectes 
Múltiples), d’acord amb la següent taula: 

 
� 5-6 membres:  27.618,71 € 
� Més de 6 membres:  29.344,88 € 

 
Per al gaudiment d'aquesta bonificació els interessats hauran de presentar escrit 
del de l’1 de gener al 31 de març de l'any de l'exercici corresponent davant 
l'Administració competent, per a la gestió i recaptació del present tribut, ja sigui 
al propi Ajuntament o davant de qui delegui aquest, havent d'acompanyar la 
següent documentació:  

 
- Certificació de família nombrosa expedida per l'Administració competent, que 

estigui en vigor en data 1 de gener, de l'exercici corresponent.  
 

- Certificat del Padró d'Habitants en la qual consti que els membres de la 
família resideixen en l'immoble per al qual se sol·licita la present bonificació, 
en data 1 de gener de l'exercici corresponent.  
 

- Còpia compulsada de l'última declaració de la renda dels membres de la 
unitat familiar, o en el cas que en què s'estigués obligat a declarar segons 
normativa corresponent, certificat d'imputacions de l'IRPF expedit per 
l'Agència Tributària o sol·licitud de devolució d’aquest.  

 
A la vista de la documentació presentada, l'Administració dictarà resolució 
concedint o denegant la bonificació sol·licitada. La bonificació concedida només 
produirà efectes per al període impositiu en el qual s'insta la seva concessió, 
havent de sol·licitar-se la seva pròrroga en els següents períodes impositius, 
aportant de nou la documentació que acrediti que s’atenen els requisits per al 
seu gaudeixi. En el cas que la sol·licitud es presentés fora del termini indicat en 
l'apartat anterior, donarà lloc a la seva inadmissió i la consegüent denegació de 
la bonificació. 

 
d. S'estableix una bonificació de el 50% de la quota íntegra de l'Impost per als Béns 

Immobles destinats a habitatges en els quals s'hagin instal·lat sistemes per a 
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l'aprofitament tèrmic o elèctric de l'energia provinent del sol per autoconsum. 
L'aplicació d'aquesta bonificació estarà condicionada al fet que les instal·lacions 
per a producció de calor incloguin col·lectors que disposin de la corresponent 
homologació per l'Administració competent.  

 
ARTICLE 13. Període Impositiu i Meritació de l'Impo st 
 
El període impositiu és l'any natural, reportant-se l'Impost el primer dia del període 
impositiu. 
 
Les declaracions o modificacions que hagin de fer-se al Registre tindran efectivitat en 
la meritació de l'Impost immediatament posterior al moment en què es produeixin 
efectes cadastrals. 
 
ARTICLE 14. Gestió 
 
La liquidació, recaptació, així com la revisió dels actes dictats en via de gestió tributària 
d'aquest Impost, seran competència exclusiva d'aquest Ajuntament, realitzant-se 
conforme al que es disposa en els articles 76 i 77 del Text Refós de la Llei Reguladora 
d'Hisendes Locals aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març i 
comprendran, entre unes altres, les funcions de reconeixement i denegació 
d'exempcions i bonificacions, realització de les liquidacions conduents a la 
determinació dels deutes tributaris, emissió dels documents de cobrament, resolució 
dels expedients de devolució d'ingressos indeguts, resolució dels recursos que 
s'interposin contra aquests actes, actuacions per a l'assistència i informació al 
contribuent referits a les matèries compreses en aquest apartat, fraccionament del 
deute i termini per al pagament voluntari. 
 
ARTICLE 15. Gestió per delegació. 
 
Si la gestió del tribut ha estat delegada en la Diputació de Tarragona, les normes 
contingudes en l’article anterior seran aplicables a les actuacions que ha de fer 
l’administració delegada. 
 
Les modificacions de titularitat es sol·licitaran a l’oficina de l’Organisme de Gestió 
Tributària, el qual tramitarà el canvi de nom, si s’escau, per delegació de la Direcció 
General del Cadastre. 
 
En particular, quan l’OGT tingui coneixement de les transmissions de propietat per 
haver rebut informació del Registre de la Propietat, modificarà la titularitat del padró de 
l’IBI i comunicarà els canvis a la Gerència Territorial del Cadastre. 
 
Les declaracions de variacions diferents de les esmentades al punt anterior podran 
presentar-se en l’Ajuntament o en l’oficina de l’Organisme de Gestió Tributària. 
 
Els tècnics d’aquest organisme responsables de la col·laboració en matèria cadastral 
realitzaran les tasques adients i traslladaran la documentació corresponent al 
Cadastre. 
 
Totes les actuacions de gestió i recaptació que dugui a terme l’Organisme de Gestió 
Tributària s’ajustaran al que preveu la normativa vigent i a la seva Ordenança General 
de Gestió, Inspecció i Recaptació, aplicable als processos de gestió dels ingressos 
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locals, la titularitat dels quals correspon als Municipis de la província de Tarragona que 
delegaren les seves facultats en la Diputació. 
 
ARTICLE 16. Infraccions i Sancions 
 
En tot allò relatiu a la qualificació de les infraccions tributàries, així com a la 
determinació de les sancions que per les mateixes corresponen en cada cas, 
s'aplicarà el règim regulat en la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària i 
en les disposicions que la contemplen i desenvolupen. 
 
ARTICLE 17. Revisió 
 
Competeix a l'Ajuntament la revisió dels actes dictats en via de gestió tributària 
d'aquest Impost, de conformitat amb el Text Refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
 
DISPOSICIÓ ADDICIONAL 
 
Les modificacions introduïdes per la Llei de Pressupostos Generals de l'Estat o 
qualsevol altra norma amb rang legal que afectin a qualsevol element del present 
imposat seran d'aplicació automàtica dins de l'àmbit d'aquesta Ordenança. 
 
DISPOSICIÓ FINAL 
 
La present Ordenança, aprovada pel Ple de l'Ajuntament d’Alcanar, en data 6/11/2017, 
entrarà en vigor al moment de la seva publicació integra en el Butlletí Oficial de la 
Província i començarà a aplicar-se a partir de l'1 de gener de 2018, romanent en vigor 
fins a la seva modificació o derogació expressa. 
 
PROPOSTA MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2 REGULA DORA DE 
L’IMPOST SOBRE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA. 
 
Es dóna compte de la proposta de la regidoria d’Hisenda, d’aprovació provisional de la 
modificació de l’ordenança fiscal núm. 2 reguladora  de l’Impost sobre Vehicles 
de Tracció Mecànica , transcrita més amunt. 
 
 
 
Vist el dictamen emès per la Comissió Informativa “Alcanar  Emprenedor”, de data 
31/10/2017. 
 
Vist l’informe núm. 166/2017 d’Intervenció municipal, de data 27/10/2017. 
 
Finalment, s’aprova aquesta proposta amb 10 vots a favor  de n’Alfons Montserrat 
Esteller, Ma Carme Navarro Balada, Jordi Monfort Callarisa, Ivette Fibla Coloma, Joan 
Roig Castell, Jordi Bort Juan, Mercè Fischer Cid (ERC-AM); de n’Ivan Romeu Hierro i 
en Paco Reverter Sánchez (PDeCAT), i n’Esteban Fornós Gilabert (PP), amb 1 
abstenció  de n’Oriol Torres Soriano (PSC-PM); amb l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
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PRIMER. APROVAR INICIALMENT la modificació de l’ordenança fiscal núm. 2 
reguladora de l’Impost sobre Vehicles de Tracció Me cànica , per a l’exercici 2018 
(Annex I). 
 
SEGON. EXPOSAR al públic aquest acord, previ anunci en el BOP de Tarragona, per 
termini de 30 dies hàbils, durant els quals els interessats podran examinar l’expedient i 
presentar reclamacions davant el Ple. Transcorregut el termini d’exposició al públic si 
no s’han presentat reclamacions, s’entendrà definitivament adoptat l’acord provisional, 
moment en que entrarà en vigor. 
 
TERCER. DONAR TRASLLAT d’aquest acord al Departament d’Intervenció i Oficina 
de Recaptació d’Ingressos Locals (BASE). 
 

ANNEX I 
 

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2  
REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE VEHICLES DE TRACCIÓ ME CÀNICA 

 
ARTICLE 1. FONAMENT LEGAL 
ARTICLE 2. NATURALESA I FET IMPOSABLE 
ARTICLE 3. EXEMPCIONS 
ARTICLE 4. SUBJECTES PASSIUS  
ARTICLE 5. RESPONSABLES  
ARTICLE 6. QUOTA  
ARTICLE 7. BONIFICACIONS  
ARTICLE 8. PERÍODE IMPOSITIU I MERITACIÓ 
ARTICLE 9. GESTIÓ  
ARTICLE 10. RÈGIM D'INFRACCIONS I SANCIONS  
DISPOSICIÓ TRANSITÒRIA  
DISPOSICIÓ FINAL ÚNICA  
 

Article 1. Fonament legal 
 
Aquesta Entitat Local, en ús de les facultats contingudes en els articles 133.2 i 142 de 
la Constitució Espanyola, d'acord amb el que es disposa en els articles 105 i 106 de la 
Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i de conformitat 
amb l'establert en l'article 15 en concordança amb l'article 59.1 del text refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 
de març, regula en aquest terme municipal l'Impost sobre Vehicles de Tracció 
Mecànica, que es regirà per la present Ordenança fiscal, les normes de la qual atenen 
al previst en els articles 92 a 99 del citat text refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
 
ARTICLE 2. Naturalesa i Fet Imposable 
 
1. L'Impost sobre Vehicles de Tracció Mecànica és un tribut directe que grava la 
titularitat dels vehicles d'aquesta naturalesa, aptes per circular per les vies públiques, 
qualssevol que siguin la seva classe i categoria. 
 
2. Es considera vehicle apte per a la circulació el que hagués estat matriculat en els 
Registres públics corresponents i mentre no hi hagin causat baixa. A l'efecte d'aquest 
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Impost, també es consideraran aptes els vehicles proveïts de permisos temporals i 
matrícula turística. 
 
Per tant, constitueix el fet imposable la titularitat de vehicles gravats per l'impost, aptes 
per circular per vies públiques, a nom de la persona o entitat que consti en el permís 
de circulació d'aquell. 
 
3. No estan subjectes a l'Impost: 

 
a. Els vehicles que, havent estat donats de baixa en els Registres per antiguitat 

del seu model, puguin ser autoritzats per circular excepcionalment en ocasió 
d'exhibicions, certàmens o carreres limitades a les d'aquesta naturalesa. 
 

b. Els remolcs i semiremolcs arrossegats per vehicles de tracció mecànica la 
càrrega útil de la qual no sigui superior a 750 kg. 

 
ARTICLE 3. Exempcions 
 
1. Estaran exempts de l'Impost: 
 

a. Els vehicles oficials de l'Estat, Comunitats Autònomes i Entitats Locals adscrits 
a la defensa nacional o a la seguretat ciutadana. 

b. Els vehicles de representacions diplomàtiques, oficines consulars, agents 
diplomàtics i funcionaris consulars de carrera acreditats a Espanya, que siguin 
súbdits dels respectius països, externament identificats i a condició de 
reciprocitat en la seva extensió i grau. 

c. Així mateix, els vehicles dels Organismes Internacionals amb seu o oficina a 
Espanya i dels seus funcionaris o membres amb estatut diplomàtic. 

d. Els vehicles respecte dels quals així es derivi del que es disposa en Tractats o 
Convenis Internacionals. 

e. Les ambulàncies i altres vehicles directament destinats a l'assistència sanitària 
o al trasllat de ferits o malalts. 

f. Els vehicles per a persones de mobilitat reduïda al fet que es refereix la lletra A 
de l'Annex II del Reglament General de Vehicles, aprovat per Reial decret 
2822/1998, de 23 de desembre. Es tracta de vehicles la tara dels quals no és 
superior a 350 kg i que, per construcció, no poden aconseguir en pla una 
velocitat superior a 45 km/h, projectats i construïts especialment (i no merament 
adaptats) per a l'ús de persones amb alguna disfunció o incapacitat física. 

g. Així mateix, estan exempts els vehicles matriculats a nom de persones amb 
discapacitat per al seu ús exclusiu. Aquesta exempció s'aplicarà en tant es 
mantinguin aquestes circumstàncies, tant als vehicles conduïts per persones 
amb discapacitat com als destinats al seu transport. 
Les exempcions previstes en els dos paràgrafs anteriors no resultaran 
aplicables als subjectes passius beneficiaris de les mateixes per més d'un 
vehicle simultàniament. 
A l'efecte del que es disposa en aquest paràgraf, es consideraran persones 
amb discapacitat els qui tinguin aquesta condició legal en grau igual o superior 
al 33%. 

h. Els autobusos, microbusos i altres vehicles destinats o adscrits al servei de 
transport públic urbà, sempre que tinguin una capacitat que excedeixi de nou 
places, inclosa la del conductor. 

i. Els tractors, remolcs, semiremolcs i maquinària proveïts de Cartilla d'Inspecció 
Agrícola. 
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2. Per poder aplicar les exempcions al fet que es refereixen els paràgrafs e) i g) de 
l'apartat 1 d'aquest article, els interessats hauran d'instar la seva concessió indicant 
les característiques del vehicle, la seva matrícula i la causa del benefici. 
 
Els interessats hauran d'acompanyar a la seva sol·licitud la següent documentació: 
 
a. En el supòsit de vehicles matriculats a nom de persones amb discapacitat per 

al seu ús exclusiu: 
 
- Fotocòpia compulsada del permís de circulació. 
- Fotocòpia compulsada del Certificat de Característiques Tècniques del 

Vehicle. 
- Fotocòpia compulsada del permís de conduir (anvers i revers). 
- Fotocòpia compulsada de la declaració administrativa d'invalidesa o 

disminució física expedida per l'Organisme o Autoritat competent. 
- Justificació documental de la destinació del vehicle davant l'Ajuntament de 

la imposició, en els següents termes: 
 

� Declaració de l'interessat. 
� Certificats d'empresa. 
� Targeta d'estacionament per a vehicles que transporten persones 

amb mobilitat reduïda. 
� Qualssevol altres certificats expedits per l'Autoritat o persona 

competent. 
 

b. En el supòsit dels tractors, remolcs, semiremolcs i maquinària agrícola: 
 
- Fotocòpia compulsada del permís de circulació. 
- Fotocòpia compulsada del Certificat de Característiques Tècniques del 

Vehicle. 
- Fotocòpia compulsada de la Cartilla d'Inscripció Agrícola expedida a nom 

del titular del vehicle. 
 
No procedirà l'aplicació d'aquesta exempció, quan per l'Administració municipal es 
comprovi que els tractors, remolcs o semiremolcs de caràcter agrícola es dediquen al 
transport de productes o mercaderies de caràcter no agrícola o que no s'estimi 
necessari per a explotacions d'aquesta naturalesa. 

 
Declarada l'exempció per l'Administració municipal, s'expedirà document que acrediti 
la seva concessió. 
 
ARTICLE 4. Subjectes Passius 
 
Són subjectes passius d'aquest Impost les persones físiques o jurídiques i les Entitats 
al fet que es refereix l'article 35.4 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 
Tributària, al nom de la qual consti el vehicle en el permís de circulació. 
 
Article 5. Responsables 

 
Responen solidàriament de les obligacions tributàries totes les persones que siguin 
causants d'una infracció tributària o que col·laborin a cometre-la. 
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Els copartíceps o cotitulars de les Entitats jurídiques o econòmiques esmentades a 
l’article 33 de la Llei General Tributària respondran solidàriament, i en proporció a llurs 
respectives participacions de les obligacions tributàries d’aquestes Entitats. 
 
En el cas de societats o entitats dissoltes i liquidades, llurs obligacions tributàries 
pendents es transmetran als socis o partícips en el capital, que respondran d’elles 
solidàriament i fins el límit del valor de la quota de liquidació que se’ls hagués 
adjudicat. 
 
Els administradors de persones jurídiques que no van realitzar els actes de la seva 
incumbència per al compliment de les obligacions tributàries d’aquelles respondran 
subsidiàriament dels deutes següents: 
 

a) Quan s’ha comès una infracció tributària simple, de l’import de la sanció. 
b) Quan s’ha comès una infracció tributària greu, de la totalitat del deute exigible. 

 
En tot cas, els administradors seran responsables subsidiaris de les obligacions  
tributàries pendents de les persones jurídiques en el supòsit de cessament d’activitats 
La responsabilitat s’exigirà en tot cas en els termes i d’acord amb el procediment 
previst a la Llei General Tributària. 
 
ARTICLE 6. Quota 
 
1. Sobre les quotes de tarifa assenyalades en el quadre contingut en l'article 95.1 del 
text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, s'aplicaran els següents coeficients d'increment: 
 
 

Classe de vehicle  Coeficient d'increment  
A) Turismes 1,3 
B) Autobusos 1,3 
C) Camions 1,3 
D) Tractors 1,3 
I) Remolcs i semiremolcs arrossegats per 
vehicles de tracció mecànica 1,3 

F) vehicles 1,3 
 

2. Com a conseqüència del previst a l'apartat anterior, el quadre de tarifes vigent en 
aquest Municipi serà el següent: 
 

Classe de vehicle i potència  Quota (Euros)  
A) Turismes, ambulàncies, cotxes fúnebres i tot ter reny.  
De menys de 8 cavalls fiscals 16,40 € 
De 8 fins a 11,99 cavalls fiscals 44,28 € 
De 12 fins a 15,99 cavalls fiscals 93,48 € 
De 16 fins a 19,99 cavalls fiscals 116,45 € 
De 20 cavalls fiscals d'ara endavant 145,54 € 
B) Autobusos, furgonetes i furgonetes mixtes habili tades per al transport  de més 
de 9 persones. 
De menys de 21 places 108,25 € 
De 21 a 50 places 154,18 € 
De més de 50 places 192,71 € 
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C) Camions, derivats de turisme, formigoneres, furg ons, furgonetes i furgonetes 
mixtes, habilitats per al transports de fins a 9 pe rsones, vehicles mixtes i 
vehicles habitacle. 
De menys de 1000 kg de càrrega útil 54,94 € 
De 1000 a 2999 kg de càrrega útil 108,25 € 
De més de 2999 a 9999 kg de càrrega útil 154,18 € 
De més de 9999 kg de càrrega útil 192,71 € 
D) Tractors, tractocamions, tractors d’obres i serveis, tractora dels vehicles 
articulats, vehicles especials, màquines agrícoles,  màquines autopropulsades 
que poden circular per les vies públiques sense ser  transportades o 
arrossegades per altres vehicles de tracció mecànic a. 
De menys de 16 cavalls fiscals 22,96 € 
De 16 a 25 cavalls fiscals 36,08 € 
De més de 25 cavalls fiscals 108,25 € 
I) Remolcs i semiremolcs arrossegats per vehicles d e tracció mecànica i remolcs 
i semiremolcs de vehicles articulats. 
De menys de 1000 i més de 750 kg de càrrega útil 22,96 € 
De 1000 a 2999 kg de càrrega útil 36,08 € 
De més de 2999 kg de càrrega útil 108,25 € 
F) Altres vehicles.  
Ciclomotors 5,74 € 
Motocicletes fins a 125 cm³ 5,74 € 
Motocicletes de més de 125 fins a 250 cm³ 9,84 € 
Motocicletes de més de 250 a 500 cm³ 19,68 € 
Motocicletes de més de 500 a 1000 cm³ 39,36 € 
Motocicletes de més de 1000 cm³ 79,07 € 
 
3. A l'efecte de l'aplicació de les anteriors tarifes, i la determinació de les diverses 
classes de vehicles, s'estarà al que es disposa en el text refós de la Llei sobre Tràfic, 
Circulació de Vehicles a Motor i Seguretat Vial, aprovat per Reial decret Legislatiu 
6/2015, de 30 d'octubre, i disposicions complementàries, especialment el Reglament 
General de Vehicles, aprovat per Reial decret 2822/1998, de 23 de desembre. 
 
4. Es tindran en compte les següents regles: 

 
a. En tot cas, dins de la categoria de «tractors», hauran d'incloure's, els «tracte 

camions» i els «tractors i maquinària per a obres i serveis».  
b. Els «tot terrenys» hauran de qualificar-se com a turismes. 
c. Les «furgonetes mixtes» o «vehicles mixts adaptables» són automòbils 

especialment disposats per al transport, simultani o no, de mercaderies i 
persones fins a un màxim de 9 inclòs el conductor, i en els quals es poden 
substituir eventualment la càrrega, parcial o totalment, per persones mitjançant 
l'addició de seients. 
 
Els vehicles mixts adaptables tributaran com a «camions» excepte en els 
següents suposats: 
 

- Si el vehicle es destina exclusivament al transport de viatgers de forma 
permanent, tributarà com a «turisme». 
 

- Si el vehicle es destina simultàniament al transport de càrrega i viatgers, caldrà 
examinar quin de les dues finalitats predomina, aportant com a criteri raonable 
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el fet que el nombre de seients excedeixi o no de la meitat dels potencialment 
possibles. 
 

d. Els «motocarros» són vehicles de tres rodes dotats de caixa o plataforma per al 
transport de coses, i tindran la consideració, a l'efecte de l'Impost sobre 
Vehicles de Tracció Mecànica, de «motocicletes». 
 
Tributaran per la capacitat de la seva cilindrada. 
 

e. Els «vehicles articulats» són un conjunt de vehicles format per un automòbil i 
un semiremolc. 
 

f. Tributarà simultàniament i per separat el que porti la potència d'arrossegament i 
el semiremolc arrossegat. 
 

g. Els «conjunts de vehicles o trens de carretera» són un grup de vehicles 
acoblats que participen en la circulació com una unitat. Tributaran com a 
«camió». 
 

h. Els «vehicles especials» són vehicles autopropulsats o remolcats concebuts i 
construïts per realitzar obres o serveis determinats i que, per les seves 
característiques, estan exceptuats de complir alguna de les condicions 
tècniques exigides en el Codi o sobrepassen permanentment els límits 
establerts en el mateix per a pesos o dimensions, així com la màquina agrícola 
i els seus remolcs. 
 
Les màquines autopropulsades que puguin circular per les vies públiques 
sense ser transportades o arrossegades per altres vehicles de tracció mecànica 
tributaran per les tarifes corresponents als «tractors». 

 
La potència fiscal, expressada en cavalls fiscals, s'establirà d'acord amb el que 
es disposa en l'article 11.20 del Reglament General de Vehicles, en relació 
amb l'Annex V del mateix. 

 
ARTICLE 7. Bonificacions 
 
1. S'estableixen les següents bonificacions de les quotes: 
 

a. S’aplicarà una bonificació de la quota de l’impost del 100% als vehicles 
històrics. Són vehicles històrics els catalogats per la Comunitat Autònoma 
corresponent i que constin amb matrícula històrica a Trànsit, tal i com s’estableix 
en el Reial Decret 1247/1995 de 14 de juliol de Reglament de Vehicles 
Històrics. 
 

b. S’aplicarà una bonificació del 100% en la quota de l’Impost sobre vehicles de 
tracció mecànica pels quals s’acrediti que abans de la data de meritació de 
l’Impost es compleixi que d’acord amb el certificat de característiques tècniques 
tingui una antiguitat mínima de 25 anys., comptats a partir de la data de 
fabricació, o si aquesta no es conegués, prenent com tal la de la primera 
matriculació. 

 
Les bonificacions previstes a l’apartat a) i b) d’aquest article l’haurà de sol·licitar el 
subjecte passiu a partir del moment en què es compleixin les condicions exigides 
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per al seu gaudiment. Aquesta bonificació haurà d’ésser sol·licitada expressament 
pels subjectes passius abans del 15 d’octubre de l’any anterior al que es pretengui 
obtenir la bonificació, sense que tingui efectes pels exercicis anteriors al de la seva 
sol·licitud. 
 
La documentació a presentar es la següent: 
 

- Sol·licitud escrita presentada per registre d’entrada a l’Ajuntament. 
- Certificat d’ITV corresponent a l’últim període. 
- Permís de circulació o document acreditatiu de la primera matriculació. 

 
c. S’aplicarà una bonificació del 75% de la quota de l’impost als vehicles de 

propulsió elèctrica pura i de propulsió híbrida enrotllables amb capacitat de 
tracció elèctrica del 100% mitjançant bateries i amb emissions inferiors a 110g 
de CO2/Km i una autonomia mínima en mode elèctric de 20Km. 
 

d. S’aplicarà una bonificació del 50% de la quota de l’impost als vehicles de 
propulsió híbrida que tinguin capacitat de tracció elèctrica mitjançant bateries i 
unes emissions inferiors a 110g de CO2/Km, o que utilitzin com a combustible el 
gas natural o gasos liquats del petroli i unes emissions inferiors a 160g de 
CO2/Km. 
 

e. S’aplicarà una bonificació del 25% de la quota de l’impost als vehicles de gasoil 
amb emissions inferiors a 108g de CO2/Km i vehicles de benzina amb unes 
emissions inferiors a 120g de CO2/Km. 

 
ARTICLE 8. Període Impositiu i Meritació 
 
1. El període impositiu coincideix amb l'any natural, excepte en el cas de primera 
adquisició de vehicles. En aquest cas, el període impositiu començarà el dia en què es 
produeixi aquesta adquisició. 
 
2. L'Impost es reporta el primer dia del període impositiu. 
 
3. L'import de la quota de l'Impost es prorratejarà per trimestres naturals en els casos 
de primera adquisició o baixa definitiva del vehicle. També procedirà el prorrateig de la 
quota en els mateixos termes en els supòsits de baixa temporal per sostracció o 
robatori del vehicle, i això des del moment en què es produeixi aquesta baixa temporal 
en el Registre públic corresponent. 
 
Quan escaigui el prorrateig de la quota per alta del vehicle, el subjecte passiu vindrà 
obligat a satisfer la part d'aquesta quota corresponent als trimestres de l'any que 
resten per transcórrer inclòs aquell en el qual tingui lloc la referida alta. 
 
Quan escaigui el prorrateig per baixa temporal o definitiva del vehicle, el subjecte 
passiu vindrà obligat a satisfer la part de la quota corresponent als trimestres de l'any 
que hagin transcorregut inclòs aquell en el qual hagi tingut lloc la referida baixa. 
 
Quan l'Ajuntament conegui la baixa del vehicle abans de l'elaboració del document de 
cobrament, l'Impost es liquidarà amb el prorrateig de la quota que correspongui. 
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Quan la baixa del vehicle tingui lloc amb posterioritat a l'elaboració del document de 
cobrament i s'hagi fet efectiu el pagament de l'Impost, el subjecte passiu podrà 
sol·licitar la devolució de la part de la quota corresponent. 
 
En els supòsits de transferència o canvi de domicili amb transcendència tributària la 
quota serà irreductible i l'obligat al pagament de l'Impost serà qui figuri com a titular del 
vehicle en el permís de circulació el dia primer de gener i en els casos de primera 
adquisició el dia en què es produeixi aquesta adquisició. 
 
ARTICLE 9. Gestió 
 
1. Normes de gestió. 

 
a. Correspon a aquest Ajuntament la gestió, liquidació, inspecció i recaptació, així 

com la revisió dels actes dictats en via de gestió tributària dels vehicles que, en els 
corresponents permisos de circulació, constin domiciliats en el Municipi d’Alcanar, 
amb base en el que es disposa en l'article 97 del text refós de la Llei Reguladora 
de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
 

b. En els supòsits d'adquisició i primera matriculació dels vehicles o quan aquests es 
reformin, de manera que alteri la seva classificació a l'efecte del present Imposat, 
els subjectes passius presentaran davant l'Administració municipal i amb caràcter 
previ a la seva matriculació en la Prefectura provincial de trànsit autoliquidació a 
l'efecte de la qual s'emplenarà l'imprès aprovat per aquest Ajuntament fent constar 
els elements tributaris determinants de la quota a ingressar. 
 
S'acompanyarà: 

 
- Documentació acreditativa de la compra o modificació del vehicle. 
- Certificat de Característiques Tècniques. 
- DNI del subjecte passiu. 

 
La liquidació es podrà presentar per l'interessat o pel seu representant. 
 
Simultàniament a la presentació de l'autoliquidació, el subjecte passiu ingressarà 
l'import de la quota de l'Impost resultant de la mateixa.  
 
Aquesta autoliquidació tindrà la consideració de liquidació provisional, mentre que 
per l'Administració municipal no es comprovi que la mateixa s'ha efectuat mitjançant 
la correcta aplicació de les normes reguladores de l'Impost. 
 
L'oficina gestora, després de verificar que el pagament s'ha fet en la quantia 
correcta, deixarà constància de la verificació en l'imprès de declaració. 
 

c. En els supòsits de vehicles ja matriculats o declarats aptes per circular, l'Impost es 
gestiona a partir del Padró anual del mateix. 
 
Les modificacions del Padró es fonamentaran en les dades del Registre de Tràfic i 
en les Comunicacions de la Prefectura de Tràfic relatives a altes, baixes, 
transferències, reformes dels vehicles, sempre que s'alteri la seva classificació a 
l'efecte d'aquest Impost, i canvis de domicili. 
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El Padró de l'Impost s'exposarà al públic per un termini d'un mes perquè els 
interessats puguin examinar-ho i, si escau, formular les reclamacions oportunes. 
L'exposició al públic del Padró s'anunciarà en el Butlletí Oficial de la Província i 
produirà els efectes de notificació de la liquidació a cadascun dels subjectes 
passius. 
 
El termini d'ingrés dels deutes de cobrament per rebut notificades col·lectivament 
es determinarà cada any i s'anunciarà públicament en el Butlletí Oficial de la 
Província i en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament. 
 
Finalitzat el termini de pagament voluntari sense que el deute s'hi hagi satisfet, 
s'iniciarà el període executiu de recaptació, la qual cosa comporta la meritació del 
recàrrec del 20% de l'import del deute no ingressat, així com el dels interessos de 
demora corresponents. 
 
Aquest recàrrec serà del 5% quan el deute s'ingressi abans que hagi estat 
notificada al deutor la Provisió de constrenyiment, i del 10% quan se satisfaci la 
totalitat del deute i el propi recàrrec abans de la finalització del termini previst a 
l'apartat 5 de l'article 62 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària. 
 

d. No obstant això, una vegada abonada la quota de l'Impost, si algun contribuent es 
creu amb dret a la devolució podrà sol·licitar-la dins del termini determinat a aquest 
efecte i per alguna de les causes previstes en la Legislació vigent. 
 

2. Altes, baixes, reformes dels vehicles quan s'altera la seva classificació a l'efecte de 
l'Impost, transferències i canvis de domicili. 

 
a. Els qui sol·licitin davant la Prefectura provincial de trànsit la matriculació o la 

certificació d'aptitud per circular d'un vehicle hauran d'acreditar prèviament el 
pagament de l'Impost. 
 

b. Els titulars dels vehicles, quan comuniquin a la Prefectura provincial de trànsit la 
reforma dels mateixos, sempre que alteri la seva classificació a l'efecte d'aquest 
Impost, així com també en els casos de transferència, de canvi de domicili que 
consti en el permís de circulació del vehicle, o de baixa d'aquests vehicles, hauran 
d'acreditar prèviament davant la referida Prefectura Provincial el pagament de 
l'últim rebut presentat al cobrament de l'Impost, sense perjudici que sigui exigible 
per via de gestió i inspecció el pagament de tots els deutes per aquest concepte 
reportades, liquidades, presentades al cobrament i no prescrites. S'exceptua de la 
referida obligació d'acreditació el supòsit de les baixes definitives de vehicles amb 
quinze o més anys d'antiguitat. 

 
c. Les Prefectures provincials de trànsit no tramitaran els expedients, si no s'acredita 

el pagament de l'Impost en els termes establerts als apartats anteriors. 
 
3. Sostracció de vehicles. 
 
En el cas de sostracció de vehicles, prèvia sol·licitud i justificació documental, podrà 
concedir-se la baixa provisional en l'Impost amb efectes des de l'exercici següent a la 
sostracció, prorratejant-se la quota de l'exercici de la sostracció per trimestres naturals. 
La recuperació del vehicle motivarà la represa de l'obligació de contribuir des 
d'aquesta recuperació. A aquest efecte els titulars dels vehicles hauran de comunicar 
la seva recuperació a la Policia Municipal en el termini de quinze dies des de la data 
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en què es produeixi, la que donarà trasllat de la recuperació a l'oficina gestora del 
Tribut. 

 
ARTICLE 10. Règim d'Infraccions i Sancions 
 
En els casos d'incompliment de les obligacions establertes en la present Ordenança, 
d'acord amb el previst en l'article 11 del text refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, s'aplicarà el 
règim d'infraccions i sancions regulat en la Llei General Tributària i en les disposicions 
que la complementin i desenvolupin. 
 
DISPOSICIÓ ADDICIONAL ÚNICA 
 
Les modificacions produïdes per la Llei de Pressupostos Generals de l'Estat o 
qualsevol altra norma de rang legal que afectin a qualsevol element del present 
Imposat, seran d'aplicació automàtica dins de l'àmbit d'aquesta Ordenança. 
 
DISPOSICIÓ TRANSITÒRIA 
 
Els vehicles que, amb anterioritat a l'entrada en vigor de la Llei 51/2002, de 27 de 
desembre, resultant exempts de l'Impost sobre Vehicles de Tracció Mecànica per 
aplicació de l'anterior redacció de l'article 94.1.d) de la Llei 39/1988, de 28 de 
desembre, Reguladora de les Hisendes Locals, no compleixin els requisits fixats per a 
l'exempció en la nova redacció donada per la Llei 51/2002, a aquest precepte, 
continuaran tenint dret a l'aplicació de l'exempció prevista en la redacció anterior del 
citat precepte, en tant el vehicle mantingui els requisits fixats en la mateixa per a tal 
exempció. 
 
DISPOSICIÓ FINAL ÚNICA 
 
La present Ordenança fiscal, aprovada pel Ple d'aquest Ajuntament en sessió 
celebrada 6/11/2017, entrarà en vigor al moment de la seva publicació íntegra en el 
Butlletí Oficial de la Província, i serà aplicable a partir de l'1 de gener de l'any següent, 
romanent en vigor fins a la seva modificació o derogació expressa.  
 
 
PROPOSTA MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL NÚM. 7 REGULA DORA DE LA 
TAXA SOBRE CLAVEGUERAM. 
 
Es dóna compte de la proposta de la regidoria d’Hisenda, d’aprovació provisional de la 
modificació de l’ordenança fiscal núm. 7 reguladora  de la taxa de clavegueram , 
transcrita més amunt. 
 
.../... 
 
Vist l’informe d’Intervenció municipal núm. 166/2017, de data 27/10/2017. 
 
Vist el dictamen emès per la Comissió Informativa “Alcanar Emprenedor”, de data 
31/10/2017. 
 
Finalment, s’aprova aquesta proposta amb 11 vots a favor  de n’Alfons Montserrat 
Esteller, Ma Carme Navarro Balada, Jordi Monfort Callarisa, Ivette Fibla Coloma, Joan 
Roig Castell, Jordi Bort Juan, Mercè Fischer Cid (ERC-AM); de n’Ivan Romeu Hierro i 
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en Paco Reverter Sánchez (PDeCAT), de José Esteban Fornós Gilabert (PP), i en 
Xavier Queralt Queralt (CUP), i amb 1 abstenció  de n’Oriol Torres Soriano (PSC-PM); 
amb l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
PRIMER. APROVAR INICIALMENT la modificació de l’ordenança fiscal núm. 7 
reguladora de la taxa sobre clavegueram, per a l’ex ercici 2018  (Annex I). 
 
SEGON. EXPOSAR al públic aquest acord, previ anunci en el BOP de Tarragona, per 
termini de 30 dies hàbils, durant els quals els interessats podran examinar l’expedient i 
presentar reclamacions davant el Ple. Transcorregut el termini d’exposició al públic si 
no s’han presentat reclamacions, s’entendrà definitivament adoptat l’acord provisional, 
moment en que entrarà en vigor. 
 
TERCER. DONAR TRASLLAT d’aquest acord al Departament d’Intervenció i Oficina 
de Recaptació d’Ingressos Locals (BASE). 
 

ANNEX I 
 

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 7  
REGULADORA DE LA TAXA SOBRE CLAVEGUERAM 

 
ARTICLE 1. FONAMENT LEGAL 
ARTICLE 2. ÀMBIT D’APLICACIÓ 
ARTICLE 3. FET IMPOSABLE 
ARTICLE 4. SUBJECTES PASSIUS 
ARTICLE 5. RESPONSABLES 
ARTICLE 6. EXEMPCIONS I BONIFICACIONS. 
ARTICLE 7. QUOTA TRIBUTÀRIA 
ARTICLE 8. MERITACIÓ 
ARTICLE 9. GESTIÓ 
ARTICLE 10. RECAPTACIÓ 
ARTICLE 11. INFRACCIONS I SANCIONS TRIBUTÀRIES 
DISPOSICIÓ FINAL 
 
ARTICLE 1. Fonament Legal 
 
Aquesta Entitat Local, en ús de les facultats contingudes en els articles 133.2 i 142 de 
la Constitució espanyola, en els articles 105 i 106 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
Reguladora de les Bases del Règim Local, i de conformitat al que es disposa en 
l'article 20.4.r) en relació amb els articles 15 a 19 del text refós de la Llei Reguladora 
de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
estableix la Taxa per Prestació del Servei de Clavegueram, Tractament i Depuració 
d'Aigües Residuals, que es regirà per la present Ordenança fiscal, les normes de la 
qual atenen al previst en l'article 57 del text refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
 
ARTICLE 2. Àmbit d'Aplicació 
 
La present Ordenança serà aplicable en tot el terme municipal d’Alcanar. 
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ARTICLE 3. Fet imposable 
 
Constitueix el fet imposable de la Taxa regulada per aquesta Ordenança: 

 
- L'activitat municipal, tècnica i administrativa tendent a verificar si es donen les 

condicions necessàries per autoritzar l'escomesa a la xarxa de clavegueram 
municipal. 

- La prestació dels serveis d'evacuació d'excretes, aigües pluvials, negres i 
residuals a través de la xarxa de clavegueram municipal, així com el seu 
tractament i depuració. 

 
No estaran subjectes a la Taxa les finques derruïdes, declarades ruïnoses o que 
tinguin la condició de solar o terreny. 
 
ARTICLE 4. Subjectes Passius 
 
Són subjectes passius d'aquesta taxa, totes les persones físiques i jurídiques així com 
les entitats que resultin beneficiades pels serveis de clavegueram, així com de 
tractament i depuració d'aigües residuals, inclosa la vigilància especial d'embornals 
particulars, de conformitat amb el que es disposa en l'article 23 del text refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de 
març. 
 
ARTICLE 5. Responsables 
 
Respondran del deute tributari els deutors principals al costat d'altres persones o 
entitats. A aquests efectes es consideraran deutors principals els obligats tributaris1 de 
l'apartat 2 de l'article 35 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària. 
 
Excepte precepte legal exprés en contrari, la responsabilitat serà sempre subsidiària. 
 
En relació a la responsabilitat solidària i subsidiària del deute tributari s'estarà a 
l'establert en els articles 42 i 43, respectivament, de la Llei 58/2003, de 17 de 
desembre, General Tributària. 
 
ARTICLE 6. Exempcions i Bonificacions 
 
No se’n concedirà cap a no ser les expressament establertes per la Llei. 
 
ARTICLE 7. Quota Tributària 
 

CONCEPTE IMPORT 

                                                           
1
 Són obligats tributaris, entre uns altres: 

— Els contribuents. 

— Els substituts del contribuent. 

— Els obligats a realitzar pagaments fraccionats. 

— Els retenedors. 

— Els obligats a practicar ingressos a compte. 

— Els obligats a repercutir. 

— Els obligats a suportar la retenció. 

— Els obligats a suportar els ingressos a compte. 

— Els successors. 

— Els beneficiaris de supòsits d'exempció, devolució o bonificacions tributàries, quan no tinguin la condició de subjectes 

passius. 
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1.- Vivendes, quota anual:    4,33 € 
2.- Cafès, bars i similars, quota anual:  14,50 € 
3.- Perruqueries, quota anual:    5,60 € 
4.- Restaurants, cafeteries i similars, quota anual:  31,32 € 
5.- Tallers i Garatges, quota anual:  31,32 € 
6.- Hotels i pensions, quota anual: 58,09 € 
7.- Altres establiments no contemplats en els apartats 
anteriors: 

11,17 € 

8.- Drets de connexió per unitat:  55,82 € 
 

ARTICLE 8. Meritació 
 
Es reporta la Taxa i neix l'obligació de contribuir des del moment que s'iniciï la 
prestació del servei subjecte a gravamen, entenent-se iniciat: 
 

- Des de la data de presentació de la sol·licitud de llicència d'escomesa, si el 
subjecte passiu la formulés expressament. 
 

- Quan estigui establert i en funcionament el servei municipal objecte de la 
present regulació. 

 
El servei d'evacuació d'excretes, aigües pluvials, negres i residuals, i la seva depuració 
té caràcter obligatori per a totes les finques del Municipi, que tinguin façanes a carrers, 
places o vies públiques en què existeixi clavegueram i sempre que la distància entre la 
xarxa i la finca no excedeixi de 100 metres, es reportarà la taxa tot i que els interessats 
no procedeixin a efectuar l'escomesa a la xarxa. 

 
ARTICLE 9. Gestió 
 
La gestió, liquidació, inspecció i recaptació d'aquesta Taxa es realitzarà segons el que 
es disposa en la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària i en les altres 
lleis reguladores de la matèria, així com en les disposicions dictades per al seu 
desenvolupament. 
 
Els subjectes passius substituts del contribuent formularan les declaracions d'alta i 
baixa en el cens de subjectes passius de la Taxa, en el termini que intervé entre la 
data en què es produeixi la variació en la titularitat de la finca i l'últim dia del mes 
natural següent. Aquestes últimes declaracions faran efecte a partir de la primera 
liquidació que es practiqui una vegada finalitzat el termini de presentació d'aquestes 
declaracions d'alta i baixa. 
 
La inclusió inicial en el cens es farà d'ofici una vegada concedida la llicència 
d'escomesa a la xarxa. 

 
ARTICLE 10. Recaptació 
 
El cobrament de la taxa de farà mitjançant  padró, per rebuts tributaris, en el període 
de cobrament que l'Ajuntament determini.  
 
En el supòsit de llicència d'escomesa, el contribuent formularà l'oportuna sol·licitud i 
els serveis tributaris d'aquest Ajuntament, una vegada concedida aquella, practicaran 
la liquidació que procedeixi, que serà notificada per a l'ingrés directe en la forma i 
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terminis que assenyalen els articles 60 i 62 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, 
General Tributària. 

 
ARTICLE 11. Infraccions i Sancions Tributàries 
 
En tot el referent a infraccions i sancions, serà aplicable la Llei 58/2003, de 17 de 
desembre, General Tributària, en concret els articles 181 i següents, i les disposicions 
que la desenvolupin. 

 
DISPOSICIÓ FINAL 
 
La present Ordenança Fiscal, que va ser aprovada pel Ple d'aquest Ajuntament en 
sessió celebrada el dia 6/11/2017, entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació 
en el Butlletí Oficial de la Província i serà aplicable a partir de l’1 de gener de l’any 
següent, romanent en vigor fins que s'acordi la seva modificació o la seva derogació 
expressa. 
 
PROPOSTA MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL NÚM. 8 REGULA DORA DE LA 
TAXA PER RECOLLIDA D’ESCOMBRARIES. 
 
Es dóna compte de la proposta de la regidoria d’Hisenda, d’aprovació provisional de la 
modificació de l’ordenança fiscal núm. 8 reguladora  de la taxa per recollida 
d’escombraries , per a l’exercici 2018 transcrita més amunt. 
 
.../... 
 
Vist l’informe d’Intervenció municipal núm. 166/2017, de data 27/10/2017. 
 
Vist el dictamen emès per la Comissió Informativa “Alcanar Emprenedor”, de data 
31/10/2017. 
 
Finalment, s’aprova aquesta proposta amb 7 vots a f avor  de n’Alfons Montserrat 
Esteller, Ma Carme Navarro Balada, Jordi Monfort Callarisa, Ivette Fibla Coloma, Joan 
Roig Castell, Jordi Bort Juan, Mercè Fischer Cid (ERC-AM); amb 1 vot en contra  de 
José Esteban Fornós Gilabert (PP), i amb 4 abstencions  de n’Ivan Romeu Hierro i en 
Paco Reverter Sánchez (PDeCAT), i en Xavier Queralt Queralt (CUP), de n’Oriol 
Torres Soriano (PSC-PM); amb l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
PRIMER. APROVAR INICIALMENT la modificació de l’ordenança fiscal núm. 8 
reguladora de la taxa per recollida d’escombraries,  per a l’exercici 2018  (Annex I). 
 
SEGON. EXPOSAR al públic aquest acord, previ anunci en el BOP de Tarragona, per 
termini de 30 dies hàbils, durant els quals els interessats podran examinar l’expedient i 
presentar reclamacions davant el Ple. Transcorregut el termini d’exposició al públic si 
no s’han presentat reclamacions, s’entendrà definitivament adoptat l’acord provisional, 
moment en que entrarà en vigor. 
 
TERCER. DONAR TRASLLAT d’aquest acord al Departament d’Intervenció i Oficina 
de Recaptació d’Ingressos Locals (BASE). 
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ANNEX I 
 

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 8  
REGULADORA DE LA TAXA PER RECOLLIDA D’ESCOMBRARIES 

 
ARTICLE 1. FONAMENT I NATURALESA 
ARTICLE 2. FET IMPOSABLE 
ARTICLE 3. SUBJECTE PASSIU. 
ARTICLE 4. RESPONSABLES 
ARTICLE 5. EXEMPCIONS I BONIFICACIONS 
ARTICLE 6. QUOTA TRIBUTÀRIA 
ARTICLE 7. MERITACIÓ 
ARTICLE 8. NORMES DE GESTIÓ 
ARTICLE 9. INFRACCIONS I SANCIONS 
DISPOSICIO FINAL ÚNICA 
 
ARTICLE 1. Fonament i Naturalesa 
 
En ús de les facultats concedides pels articles 133.2 i 142 de la Constitució Espanyola, 
i per l'article 106 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim 
Local, i de conformitat amb el que es disposa en els articles 15 a 19 i 20 a 27 del Reial 
decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals, aquest Ajuntament estableix la taxa per recollida 
domiciliària d'escombraries, que es regirà per la present Ordenança fiscal, les normes 
de la qual atenen al que es disposa en l'article 57 del citat text refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals. 
 
ARTICLE 2. Fet Imposable 
 
Constitueix el fet imposable de la taxa la prestació i recepció obligatòria2 del servei de 
recollida d'escombraries domiciliària i de residus sòlids urbans d'habitatges, 
allotjaments i locals o establiments on s'exerceixi qualsevol activitat [industrial, 
comercial, professional, artística...]. 
 
A aquest efecte, es consideren escombraries domiciliàries i residus sòlids urbans, les 
restes i desaprofitaments d'alimentació o detritus procedents de la neteja normal 
d'habitatges o establiments. 
 
S'exclouen de tal concepte els residus de tipus industrial, enderrocs d'obres3, detritus 
humans, matèries i materials contaminats, corrosius, perillosos o la recollida dels quals 
o abocament exigeixi l'adopció d'especials mesures higièniques, profilàctiques o de 
seguretat. 
 
                                                           
2
 La Jurisprudència declara procedent l'exacció de la taxa no solament per a aquells que efectivament utilitzen el servei, sinó 

també per tots els que es troben en disposició d'utilitzar-ho (STSJ de Canàries-Tenerife, de 8 de febrer de 1999; STSJ de Balears, de 

30 de juliol de 1999; STSJ d'Andalusia-Granada, de 24 de juliol de 2000, o STSJ de Canàries-Tenerife, de 30 de juny de 2000), i amb 

independència de les dificultats que suposi la seva utilització. En el mateix sentit, la DGCHT, Resolució de 25 de març de 1998, 

sosté l’exigibilitat de la taxa en els casos d'habitatges i locals que romanen tancats. 

Alguna Jurisprudència relaxa en certa manera aquesta tesi, per al cas d'edificacions que no es troben en disposició d'utilitzar el 

servei (el TSJ de Catalunya, Sentència de 29 de gener de 1999, considera improcedent exigir la taxa respecte d'un local al que s'ha 

denegat llicència d'instal·lació, estant desocupat i sense subministrament d'aigua i electricitat). 
3
 El servei de recollida d'escombraries industrials o d'enderrocs en contenidors, etc. no és de recepció obligatòria, per la qual cosa 

l'exacció de la taxa pot resultar improcedent en el cas que el servei no se sol·liciti o utilitzi (STSJ d'Andalusia-Granada, de 23 de 

febrer de 1999). 
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La recollida de residus especials, industrials i similars estarà sotmesa a l'establert en la 
Normativa específica reguladora. 
 
ARTICLE 3. Subjecte Passiu 
 
Són subjectes passius d'aquesta taxa, totes les persones físiques o jurídiques i les 
Entitats, que ocupin o utilitzin els habitatges i locals situats en els llocs, places, carrers 
o vies públiques en què es presti el servei, ja sigui a títol de propietari o d'usufructuari, 
habitacionista, arrendatari, o, fins i tot, de precari. 
 
Tindrà la consideració de subjecte passiu substitut del contribuent, el propietari dels 
habitatges o locals, que podrà repercutir, si escau, les quotes satisfetes sobre els 
usuaris d'aquelles, beneficiaris del servei4. 
 
ARTICLE 4. Responsables 
 
Respondran del deute tributari els deutors principals al costat d'altres persones o 
entitats. A aquests efectes es consideraran deutors principals els obligats tributaris5 de 
l'apartat 2 de l'article 35 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària. 
 
Excepte precepte legal exprés en contrari, la responsabilitat serà sempre subsidiària. 
 
En relació a la responsabilitat solidària i subsidiària del deute tributari s'estarà a 
l'establert en els articles 42 i 43, respectivament, de la Llei 58/2003, de 17 de 
desembre, General Tributària. 
 
ARTICLE 5. Exempcions i Bonificacions 
 
Els propietaris d’una edificació en sòl no urbà que tinguin un contenidor a més de 300 
metres, que també siguin propietaris d’un altre habitatge en sòl urbà a Alcanar 
gaudiran d’una bonificació del 95% d’aquesta taxa. 
 
A excepció d’allà que es preveu a l’apartat anterior i d’acord amb l’art. 9 del RDL. 
2/2004, de 5 de març, que aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals, no es reconeixerà cap benefici fiscal que no estigui expressament previst en 
una norma amb rang de llei o els derivats de l’aplicació dels tractats internacionals. 
 
Les cases declarades en runes per part dels tècnics municipals.  
 

                                                           
4
 La Sentencia núm. 22/2003, de 13 de febrer, del Jutjat Contenciós-Administratiu núm. 12 de Madrid, textualment assenyala que 

«l'Ordenança fiscal qüestionada grava a l'usuari, exigint el pagament al propietari en qualitat del substitut del contribuent (...). Si 

han de pagar els propietaris dels immobles és amb dret a reclamar aquesta quantitat dels usuaris, amb caràcter previ o posterior 

al pagament de la taxa». 
5
 Són obligats tributaris, entre uns altres: 

— Els contribuents. 

— Els substituts del contribuent. 

— Els obligats a realitzar pagaments fraccionats. 

— Els retenedors. 

— Els obligats a practicar ingressos a compte. 

— Els obligats a repercutir. 

— Els obligats a suportar la retenció. 

— Els obligats a suportar els ingressos a compte. 

— Els successors. 

— Els beneficiaris de supòsits d'exempció, devolució o bonificacions tributàries, quan no tinguin la condició de subjectes 

passius. 
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EXEMPCIÓ FAMILIA NOMBROSA 
 
ARTICLE 6. Quota Tributària 
 
La quota tributària anual serà6: 
 CONCEPTES Euros anuals  
1 Habitatges en sòl urbà 71,56 € 
2 Habitatges en sòl no urbà  35,78 € 
3 Bars, cafeteries i similars  370,67 € 
4 Hotels, pensions, hostals i residencies  1.503,00 € 
5 Magatzems, tallers i locals industrials, quota anual (Cost 

COPATE) 1.043,76 € 

6 Locals comercials (botigues de proximitat ) 151,02 € 
7 Restaurants 549,15 € 
8 Tanatoris 314,17 € 
9 Superfícies comercials de més de 400 m2 

Per cada 100 m2 de més la quantitat s’incrementarà en un 10 % 371,72 € 

10 Discoteques   823,73 € 
13 Bars-clubs 658,99 € 
14 Clubs-instal·lacions esportives    140,52 € 
15 Fàbrica de ciment   24.150,00 € 
16 Indeterminats o ús exclusiu, per unitat* 1.043,76 € 
CÀMPINGS 
 CONCEPTES Euros anuals  
1 Fins a 5.000 m2 de superfície, per temporada 1.099,72 € 
2 De 5.001 a 7.500 m2 temporada 1.378,23 € 
3 De 7.501 a 10.000 m2, temporada 1.449,27 € 
4 De 10.001 a 15.000 m2, temporada 2.668,91 € 
5 Més de 15.000 m2, temporada 3.985,84 € 

 
COMUNITAT PROPIETARIS LA SELLETA  
 CONCEPTES Euros anuals  
1 Comunitat Propietaris La Selleta  2.532,65 € 
 
*Totes aquelles activitats no previstes al quadre anterior i/o que tinguin consideració 
d’exclusives i/o especials se’ls aplicarà el cost del COPATE. 
 
El servei extraordinari i ocasional de recollida de residus sòlids urbans, prèvia petició 
de l'interessat o ordre de l'Alcaldia per motius d'interès públic, es facturarà al cost del 
mateix. 
 
ARTICLE 7. Meritació 
 
1. Es reporta la taxa i neix l'obligació de contribuir des del moment en què s'iniciï la 
prestació del servei, entenent-se iniciada, donada la naturalesa de recepció obligatòria 
del mateix, quan estigui establert i en funcionament el servei municipal de recollida 

                                                           
6
 El TSJ de Canàries-Tenerife, Sentència de 7 d'abril de 1999, va anul·lar la taxa per recollida d'escombraries la quota de les quals es 

va calcular en funció del metre quadrat de superfície del local per a tots els locals diferents de l'habitatge, establint-se un nombre 

mínim de metres que seran computats amb independència de l'activitat realitzada, amb l'argument que la superfície del local no 

és un índex que serveixi per quantificar les escombraries que es produeix. 
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domiciliària d'escombraries als carrers o llocs on figurin els habitatges o locals utilitzats 
pels contribuents subjectes a la taxa. 
 
2. Establert i en funcionament el referit servei, les quotes es reportaran el primer dia de 
cada any  natural. 
 
ARTICLE 8. Normes de Gestió 
 
Es merita la taxa i neix l’obligació de contribuir a partir del moment en què s’iniciï la 
prestació del servei entenent-se establert, atesa la naturalesa de recepció obligatòria 
d’aquest, quan estigui establert i en funcionament el servei municipal de recollida 
d’escombraries. 
 
El període impositiu coincideix amb l’any natural, excepte quan es tracti de declaració 
d’alta; en aquest cas serà des de la data de l’inici fins al final de l’any. 
 
La taxa es merita el primer dia del període impositiu. No obstant això, en els casos de 
declaració d’alta, en  què el dia inicial no coincideix amb l’any natural es calcularan 
proporcionalment al número de semestres. 
 
Si l’alta coincideix amb el primer semestre de l’any, el període impositiu coincidirà amb 
l’any natural. 
 
La Comunitat de la Selleta es merita l’import d’aquesta taxa prorratejada pel número 
d’habitatges existents. 
 
Dins dels trenta dies hàbils següents a la data en què es reporti per vegada primera la 
taxa, els subjectes passius formalitzaran la seva inscripció en matrícula, presentant a 
aquest efecte la corresponent declaració d'alta i ingressant simultàniament la quota del 
primer trimestre. 
 
En els tributs de cobrament periòdic per rebut, una vegada notificada la liquidació 
corresponent a l'alta en la respectiva matrícula, podran notificar-se col·lectivament les 
successives liquidacions mitjançant edictes que així ho adverteixin. 
 
No obstant això, quan es verifiqui per part del servei administratiu corresponent que 
l'habitatge pot ser habitada, es procedirà d'ofici a donar d'alta l'habitatge en el 
corresponent Padró, sense perjudici que es pugui instruir expedient d'infraccions 
tributàries. 
 
Quan es conegui, ja d'ofici o per comunicació dels interessats, qualsevol variació de 
les dades figurades en la matrícula, es duran a terme en aquesta les modificacions 
corresponents, que faran efecte a partir del període de cobrament següent al de la 
data en què s'hagi efectuat la declaració. 
 
El cobrament de les quotes s'efectuarà anualment mitjançant rebut derivat de la 
matrícula, en període voluntari durant els dos mesos naturals complets següents a la 
data d'expedició del rebut. Transcorregut aquest període es procedirà al cobrament de 
les quotes en via de constrenyiment7. 
 

                                                           
7
 Tingui's en compte l'article 62.3 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària. 
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En el cas que sigui autoritzada la baixa aquesta es produirà el primer dia del semestre 
natural en que s’hagi produït la baixa.  
 
La prestació del servei comprendrà la recollida d'escombraries i la seva càrrega en els 
vehicles corresponents. A aquest efecte, els usuaris vénen obligats a dipositar 
prèviament les escombraries en el corresponent lloc, en recipients adequats i en 
l'horari que es determini. 
 
ARTICLE 9. Infraccions i Sancions 
 
En tot el referent a infraccions i sancions, serà aplicable la Llei 58/2003, de 17 de 
desembre, General Tributària, en concret els articles 181 i següents, i les disposicions 
que la desenvolupin. 
 
DISPOSICIÓ FINAL ÚNICA 
 
La present Ordenança fiscal, aprovada pel Ple d'aquest Ajuntament en sessió 
celebrada el 6/11/2017, entrarà en vigor al moment de la seva publicació íntegra en el 
Butlletí Oficial de la Província i serà aplicable a partir de l’1 de gener de l’any següent, 
romanent en vigor fins que s'acordi la seva modificació o la seva derogació expressa. 
 
PROPOSTA MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL NÚM. 20 REGUL ADORA DE 
L’IMPOST SOBRE ACTIVITATS ECONÒMIQUES 
 
Es dóna compte de la proposta de la regidoria d’Hisenda, d’aprovació provisional de la 
modificació de l’ordenança fiscal núm. 20 regulador a de l’Impost sobre Activitats 
Econòmiques , per a l’exercici 2018, transcrita més amunt.  
 
Vist l’informe d’Intervenció municipal núm. 166/2017, de data 27/10/2017. 
 
Vist el dictamen emès per la Comissió Informativa “Alcanar Emprenedor”, de data 
31/10/2017. 
 
Finalment, s’aprova aquesta proposta amb 11 vots a favor  de n’Alfons Montserrat 
Esteller, Ma Carme Navarro Balada, Jordi Monfort Callarisa, Ivette Fibla Coloma, Joan 
Roig Castell, Jordi Bort Juan, Mercè Fischer Cid (ERC-AM); de n’Ivan Romeu Hierro i 
en Paco Reverter Sánchez (PDeCAT), i en Xavier Queralt Queralt (CUP); de José 
Esteban Fornós Gilabert (PP), amb 1 abstenció  de n’Oriol Torres Soriano (PSC-PM); 
amb l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
PRIMER. APROVAR INICIALMENT la modificació de l’ordenança fiscal núm. 20 
reguladora de l’Impost sobre Activitats Econòmiques , per a l’exercici 2018  
(Annex I). 
 
SEGON. EXPOSAR al públic aquest acord, previ anunci en el BOP de Tarragona, per 
termini de 30 dies hàbils, durant els quals els interessats podran examinar l’expedient i 
presentar reclamacions davant el Ple. Transcorregut el termini d’exposició al públic si 
no s’han presentat reclamacions, s’entendrà definitivament adoptat l’acord provisional, 
moment en que entrarà en vigor. 
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TERCER. DONAR TRASLLAT d’aquest acord al Departament d’Intervenció i Oficina 
de Recaptació d’Ingressos Locals (BASE). 
 

ANNEX I 
 

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 20  
REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE ACTIVITATS ECONÒMIQUES  

 
ARTICLE 1. DISPOSICIONS GENERALS 
ARTICLE 2. NATURALESA I FET IMPOSABLE 
ARTICLE 3. SUPOSITS DE NO SUBJECCIO 
ARTICLE 4. EXEMPCIONS 
ARTICLE 5. SUBJECTES PASSIUS 
ARTICLE 6. QUOTA TRIBUTÀRIA 
ARTICLE 7. QUOTA DE TARIFA 
ARTICLE 8. COEFICIENT DE PONDERACIÓ 
ARTICLE 9. COEFICIENT DE SITUACIO 
ARTICLE 10. BONIFICACIONS 
ARTICLE 11. PERIODE IMPOSITIU I MERITACIO 
ARTICLE 12. GESTIO 
ARTICLE 13. PAGAMENT I INGRÉS DE L’IMPOST 
DISPOSICIÓ ADDICIONAL 
DISPOSICIO FINAL 
ANNEX DE CARRER 
 
Article 1. Disposicions generals 
 
Conforme al que es disposa en els articles 15.2, 59.1 i 78 a 91 del Text Refós de la 
Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 
5 de març, aquest Ajuntament, acorda fixar els elements necessaris per a la 
determinació de les quotes tributàries de l'Impost sobre Activitats Econòmiques i 
aprovar l'Ordenança Fiscal reguladora del mateix, en els termes que s'estableixen en 
els articles següents. 
 
Serà igualment d'aplicació l'establert en el Reial decret Legislatiu 1.175/1990, de 28 de 
setembre, pel qual s'aproven les Tarifes i la Instrucció per a l'aplicació d'aquelles; i el 
Reial decret Legislatiu 1.259/1991, de 2 d'agost, pel qual s'aproven les Tarifes i la 
Instrucció de l'Impost sobre Activitats Econòmiques, corresponent a l'activitat ramadera 
independent. 
 
En qualsevol cas, es tindrà en compte l'establert en les disposicions concordants o 
complementàries dictades per regular, desenvolupar i aplicar aquest Impost de les 
quals no existeix en la present Ordenança Fiscal tractament detallat. 
 
Article 2. Naturalesa i Fet Imposable 
 
L'Impost sobre Activitats Econòmiques és un Tribut directe de caràcter real, el fet 
imposable del qual està constituït pel mer exercici, dins del terme municipal, d'activitats 
empresarials, professionals o artístiques, tant si s'exerceixen en un local determinat 
com si no, i es trobin o no especificades en les tarifes de l'Impost. 
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Es consideren, a l'efecte d'aquest Impost, activitats empresarials les ramaderes, quan 
tinguin caràcter independent, les mineres, industrials, comercials i de serveis. 
 
A l'efecte del previst en el paràgraf anterior, tindrà consideració de ramaderia 
independent la definida com a tal en el paràgraf segon de l'article 78.2 del Text Refós 
de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març. 
 
Es considera que una activitat s'exerceix amb caràcter empresarial, professional o 
artístic quan suposa l'ordenació per compte propi de mitjans de producció i de 
recursos humans, o un d'aquests, amb la finalitat d'intervenir en la producció o 
distribució de béns o serveis. 
 
El contingut de les activitats gravades es definirà en les tarifes de l'Impost. 
 
L'exercici de les activitats gravades es provarà per qualsevol mitjà admissible en Dret i, 
en particular, pels contemplats en l'article 3 del Codi de Comerç, és a dir, existirà 
presumpció legal de l'exercici habitual de l'activitat des que la persona que es proposi 
exercir-ho anunciés per circulars, periòdics, cartells, rètols exposats al públic, o d'una 
altra manera qualsevol, un establiment que tingui per objecte una activitat mercantil. 
 
Article 3. Suposats de no Subjecció 
 
No constitueix fet imposable en aquest Impost l'exercici de les següents activitats: 

 
- Les activitats agrícoles, les ramaderes depenents, les forestals i les pesqueres. 

 
- L'alienació de béns integrats en l'actiu fix de les empreses que haguessin 

figurat degudament inventariats com a tal immobilitzat amb més de dos anys 
d'antelació a la data de transmetre's; i la venda de béns d'ús particular i privat 
del venedor sempre que els hagués utilitzat durant igual període de temps. 
 

- La venda dels productes que es reben en paga de treballs personals o serveis 
professionals. 
 

- L'exposició d'articles amb la fi exclusiva de decoració o adorn d'establiment. 
Per contra, estarà subjecta a l'Impost l'exposició d'articles per a regal als 
clients. 
 

- Quan es tracti de venda al detall, la realització d'un sol acte o operació aïllada. 
 

- La utilització de mitjans de transport propis ni la de reparació en tallers propis, 
sempre que a través dels uns i els altres no es prestin serveis a tercers8. 

 
Article 4. Exempcions 
 
1. Estan exempts de l'Impost: 

 

                                                           
8
 Regla 3ª paràgraf 5è., Capítol II, Annex II del Reial decret 1175/1990, de 28 de setembre, pel qual s'aproven les Tarifes i la 

Instrucció de l'Impost sobre Activitats Econòmiques. 
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a. L'Estat, les Comunitats Autònomes i les Entitats Locals, així com els 
Organismes Autònoms de l'Estat i les Entitats de dret públic d'anàleg caràcter 
de les Comunitats Autònomes i de les Entitats Locals. 
 

b. Els subjectes passius que iniciïn l'exercici de la seva activitat en territori 
espanyol, durant els dos primers períodes impositius d'aquest Impost en què es 
desenvolupi la mateixa. 
 
A aquests efectes, no es considerarà que s'ha produït l'inici de l'exercici d'una 
activitat quan la mateixa s'hagi desenvolupat anteriorment sota una altra 
titularitat, circumstància que s'entendrà que concorre, entre altres supòsits, en 
els casos de fusió, escissió o aportació de branques d'activitat. 
 
Els següents subjectes passius: 

 
- Les persones físiques. 
- Els subjectes passius de l'Impost de societats, les societats civils i les 

Entitats de l'article 35.4 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 
Tributària9, que tinguin un import net de la xifra de negocis inferior a un 
milió d'euros. 

- Quant als contribuents per l'Impost sobre la Renda de no Residents, 
l'exempció solament aconseguirà als quals operin a Espanya mitjançant 
establiment permanent, sempre que tinguin un import net de la xifra de 
negocis inferior a un milió d'euros. 

 
c. A l'efecte de l'aplicació de l'exempció prevista en aquest paràgraf, es tindran en 

compte les següents regles: 
 

i. L'import net de la xifra de negocis es determinarà d'acord amb el 
previst en l'article 191 del Text Refós de la Llei de Societats 
Anònimes, aprovat per Reial decret Legislatiu 1564/1989, de 22 de 
desembre. 
 

ii. L'import net de la xifra de negocis serà, en el cas dels subjectes 
passius de l'Impost de societats o dels contribuents per l'Impost 
sobre la Renda de no Residents, el del període impositiu el termini 
del qual de presentació de declaracions per aquests Tributs hagués 
finalitzat l'any anterior al de la meritació d'aquest Impost. En el cas 
de les societats civils i les Entitats al fet que es refereix l'article 35.4 
de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, l'import 
net de la xifra de negocis serà el que correspongui al penúltim any 
anterior al de meritació d'aquest Impost. Si aquest període impositiu 
hagués tingut una durada inferior a l'any natural, l'import net de la 
xifra de negocis s'elevarà a l'any. 
 

iii. Per al càlcul de l'import de la xifra de negocis del subjecte passiu, es 
tindrà en compte el conjunt de les activitats econòmiques exercides 
pel mateix. 

                                                           
9
 Herències jacents, Comunitats de Béns i altres Entitats que, freturoses de personalitat jurídica, constitueixen una unitat 

econòmica o un patrimoni separat susceptibles d'imposició. 
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No obstant això, quan l'Entitat formi part d'un grup de societats en el 
sentit de l'article 42 del Codi de Comerç, l'import net de la xifra de 
negocis es referirà al conjunt d'Entitats pertanyents a aquest grup. 

 

A l'efecte del que es disposa en el paràgraf anterior, s'entendrà que 
els casos de l'article 42 del Codi de Comerç són els recollits en la 
secció primera del Capítol I de les normes per a la formulació dels 
comptes anuals consolidats, aprovades per Reial decret 1815/1991, 
de 20 de desembre. 
 

iv. En el supòsit dels contribuents per l'Impost sobre la Renda de no 
Residents, s'atendrà a l'import net de la xifra de negocis imputable al 
conjunt dels establiments permanents situats en territori espanyol. 

 
d. Les Entitats gestores de la Seguretat Social i les Mutualitats de Previsió Social 

regulades en la Llei 30/1995, de 8 de novembre, d'Ordenació i Supervisió de 
les Assegurances Privades. 
 

e. Els Organismes Públics de recerca, els establiments d'ensenyament en tots els 
seus graus pagats íntegrament amb fons de l'Estat, de les Comunitats 
Autònomes o de les Entitats Locals, o per Fundacions declarades benèfiques o 
d'utilitat pública, i els establiments d'ensenyament en tots els seus graus que, 
mancant d'ànim de lucre, estiguessin en règim de Concert educatiu, fins i tot si 
facilitessin als seus alumnes llibres o articles d'escriptori o els prestessin els 
serveis de mitja pensió o internat, i encara que per excepció embenen en el 
mateix establiment els productes dels tallers dedicats a aquest ensenyament, 
sempre que l'import d'aquesta venda, sense utilitat per a cap particular o 
tercera persona, es destini, exclusivament, a l'adquisició de matèries primeres 
o al sosteniment de l'establiment. 
 

f. Les Associacions i Fundacions de disminuïts físics, psíquics i sensorials, sense 
ànim de lucre, per les activitats de caràcter pedagògic, científic, assistencials i 
d'ocupació que per a l'ensenyament, educació, rehabilitació i tutela de 
minusvàlids realitzin, encara que embenen els productes dels tallers dedicats a 
aquestes finalitats, sempre que l'import d'aquesta venda, sense utilitat per a 
cap particular o tercera persona, es destini exclusivament a l'adquisició de 
matèries primeres o al sosteniment de l'establiment. 
 

g. La Creu Roja Espanyola. 
 

h. Els subjectes passius als quals els sigui aplicable l'exempció en virtut de 
Tractats o Convenis Internacionals. 
 

i. Les activitats d'escàs rendiment econòmic respecte de les quals està prevista 
una tributació per quota zero10. 
 

j. Fundacions, Iglesias i Comunitats Religioses 11. 

                                                           
10

 Regla 15ª, paràgraf 2n., Capítol III, Annex II del Reial decret Legislatiu 1175/1990, de 28 de setembre, pel qual s'aproven les 

Tarifes i la Instrucció de l'Impost sobre Activitats Econòmiques. 
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2. Els subjectes passius al fet que es refereixen els paràgrafs a), d), g) i h) de l'apartat 
anterior no estaran obligats a presentar declaració d'alta en la matrícula de l'Impost. 
 
3. El Ministre d'Hisenda establirà en quina suposats l'aplicació de l'exempció prevista 
en el paràgraf c) de l'apartat 1 anterior exigirà la presentació d'una comunicació 
dirigida a l'Agència Estatal d'Administració Tributària, en la qual es faci constar que es 
compleixen els requisits establerts en aquest paràgraf per a l'aplicació de l'exempció.  
 
Aquesta obligació no s'exigirà, en cap cas, quan es tracti de contribuents per l'Impost 
sobre la Renda de les Persones Físiques. 
 
Els subjectes passius que hagin aplicat l'exempció prevista en el paràgraf b) de 
l'apartat 1 anterior presentaran la comunicació, si escau, l'any següent al posterior al 
d'inici de la seva activitat. 
 
A aquests efectes, el Ministre d'Hisenda establirà el contingut, el termini i la forma de 
presentació d'aquesta comunicació, així com els supòsits en què haurà de presentar-
se per via telemàtica12. 
 
Quant a les variacions que puguin afectar a l'exempció prevista en el paràgraf c) de 
l'apartat 1 anterior, s'estarà al previst en el paràgraf tercer de l'apartat 2 de l'article 90 
del Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la 
Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 
 
4. Les exempcions previstes en els paràgrafs i), f) i j) de l'apartat 1 d'aquest article 
tindran caràcter pregat i es concediran, quan escaigui, a instàncies de part. 
 
La sol·licitud de les exempcions al fet que es refereix el paràgraf anterior s'ha de 
presentar juntament amb la declaració d'alta en l'Impost en l'Entitat que dugui a terme 
la gestió censal, i haurà d'estar acompanyada de la documentació acreditativa.  
 
La resolució concedint aquestes exempcions es referirà a l'exercici fiscal en el qual 
resulti acreditat el compliment dels requisits exigits en cadascun dels supòsits. 
 
Article 5. Subjectes Passius 
 
Són subjectes passius d'aquest Impost les persones físiques o jurídiques i les Entitats 
al fet que es refereix l'article 35.4 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 
Tributària, sempre que realitzin en el Municipi qualsevol de les activitats que originen el 
fet imposable. 
 
Article 6. Quota Tributària 
 
La quota tributària serà el resultat d'aplicar a la quota de tarifa de l'Impost al fet que es 
refereix l'article següent, el coeficient de ponderació determinat en funció de l'import 

                                                                                                                                                                          
11

 Article 15.2 i disposició addicional novena de la Llei 49/2002, de 23 de desembre, de Règim Fiscal de les Entitats sense Finalitats 

Lucratives i dels Incentius Fiscals al Mecenatge. 
12

 En el BOE de 28 de gener de 2003 es va publicar l'Ordre 85/2003, de 23 de gener, la qual determina, d'una banda, que solament 

serà exigible la comunicació de l'import net de la xifra de negocis que sigui superior a 1 000 000,00 d'euros a aquells subjectes 

passius que no tinguin consignada aquesta xifra en declaració tributària alguna, i, d'altra banda, que el termini de presentació 

d'aquesta comunicació acabarà el 15 de febrer de l'exercici en què hagin de fer efecte. 
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net de la xifra de negocis del subjecte passiu regulat en l'article 8 i, si escau, el 
coeficient que ponderi la situació física del local on es realitza l'activitat regulat en 
l'article 9, tots dos de la present Ordenança fiscal. 
 
Article 7. Quota de Tarifa 
 
La quota de tarifa serà la resultant d'aplicar les Tarifes i Instrucció de l'Impost aprovats 
pel Reial decret Legislatiu 1175/1990, de 28 de setembre, pel qual s'aproven les tarifes 
i la instrucció de l'Impost sobre Activitats Econòmiques, i pel Reial decret Legislatiu 
1259/1991, de 2 d'agost, pel qual s'aproven les tarifes i la Instrucció de l'Impost sobre 
Activitats Econòmiques corresponents a l'activitat ramadera independent. Si les Lleis 
de Pressupostos Generals de l'Estat o altres lleis d'àmbit estatal, modifiquen les 
Tarifes de l'impost o actualitzen les quotes contingudes en les mateixes, l'Ajuntament 
modificarà o actualitzarà en els mateixos termes les respectives quotes tributàries. 
 
Les Tarifes de l'Impost sobre Activitats Econòmiques, juntament amb la Instrucció per 
a la seva aplicació constitueix l'instrument a través del com es quantifica la quota 
mínima que correspon a cadascuna de les activitats gravades. 
 
Existeixen els següents tipus de quotes: 

 
a. Quota Municipal (mínima), és l'exigida per l'Ajuntament. En les Tarifes de 

l'Impost vénen així denominades, afegint-li l'element superfície; no obstant això 
també són quotes municipals, aquelles que en la Tarifa no té una denominació 
expressa. 
 

b. Quota Provincial, és l'exigida per la Delegació Provincial d'Hisenda dels llocs 
de realització de l'activitat i serà repartida entre els Ajuntaments de la província. 
En les 97 Tarifes vénen així denominades expressament i el seu pagament 
faculta per a l'exercici de l'activitat en tota la província. 
 

c. Quota Nacional, el mateix que l'anterior però referida a l'àmbit nacional. 
 
En les activitats que tinguin assignades més d'una classe de quota, el subjecte passiu 
podrà optar pel pagament de qualsevol d'elles. 
 
Article 8. Coeficient de Ponderació 
 
D'acord amb el que preveu l'article 86 del Text Refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, sobre les 
quotes municipals13 de tarifa s'aplicarà, en tot cas, un coeficient de ponderació, 
determinat en funció de l'import net de la xifra de negocis del subjecte passiu, d'acord 
amb el següent quadre: 
 

Import net de la xifra de negocis ( €) Coeficient  
Des d'1 000 000,00 fins a 5 000 000,00 1,29 
Des de 5 000 000,01 fins a 10 000 000,00 1,30 
Des de 10 000 000,01 fins a 50 000 000,00 1,32 
Des de 50 000 000,01 fins a 100 000 000,00 1,33 
Més de 100 000 000,00 1,35 
                                                           
13

 Aquest coeficient s'aplicarà també als quals tributin per quotes nacionals o provincials i no solament als quals ho facin per 

quotes municipals (article 86 del TRLHL). 
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Sense xifra neta de negoci 1,31 
 

A l'efecte de l'aplicació del coeficient al fet que es refereix aquest article, l'import net de 
la xifra de negocis del subjecte passiu serà el corresponent al conjunt d'activitats 
econòmiques exercides pel mateix, i es determinarà d'acord amb el previst en la lletra 
c) de l'apartat 1 de l'article 4 de la present Ordenança fiscal. 
 

Article 9. Coeficient de Situació 
 

Sobre les quotes municipals de tarifa incrementades per aplicació del coeficient de 
ponderació regulat en l'article 8 de la present Ordenança fiscal, s'aplicarà l'índex14 que 
correspongui dels assenyalats en el quadre establert a l'apartat següent, en funció de 
la categoria del carrer del Municipi en la qual estigui situat el local en el qual s'exerceixi 
l'activitat respectiva. 
 
S'estableix el següent quadre de coeficients de situació:  
 

Categoria fiscal de les vies públiques 1a. 2a. 
Coeficient aplicable 2,1 1,3 

 
A l'efecte de l'aplicació del quadre de coeficient establert a l'apartat anterior, en l'Annex 
a la present Ordenança fiscal es recull l'índex alfabètic de les vies públiques d'aquest 
Municipi, amb expressió de la categoria fiscal que correspon a cadascuna d'elles. 
 
Quan algun vial no aparegui comprès expressament en l'esmentada classificació serà 
considerada d'última categoria, romanent qualificada així fins al 31 de desembre de 
l'any a aquell en què s'aprovi pel Ple d'aquesta Corporació la categoria fiscal 
corresponent i la seva inclusió en l'índex de vies públiques per a l'exercici següent. 
 
Quan es tracti de locals que tinguin façanes a dues o més vies públiques, classificades 
en diferents categories, s'aplicarà el coeficient que correspongui a la via de categoria 
superior, sempre que en aquesta existeixi, encara en forma de xamfrà, accés directe al 
recinte i de normal utilització. 
 
El coeficient aplicable a cada local ve determinat pel corresponent a la categoria del 
carrer on aquell tingui assenyalat el nombre de policia o estigui situat el seu accés 
principal. 
 
Article 10. Bonificacions 
 
Sobre la quota tributària de l'Impost s'aplicaran, en tot cas, les següents bonificacions: 
 
a) Les Cooperatives, així com les Unions, Federacions i Confederacions de les 
mateixes i les Societats Agràries de Transformació, tindran la bonificació prevista en la 
Llei 20/1990, de 19 de desembre, sobre Règim Fiscal de les Cooperatives. 
 

                                                           
14

  1. Aquest coeficient no podrà ser inferior a 0,4 ni superior a 3,8.  

   2. A l'efecte de la fixació del coeficient de situació, el nombre de categories de carrers que ha d'establir cada Municipi no podrà 

ser inferior a 2 ni superior a 9.  

   3. En els Municipis en els quals no sigui possible distingir més d'una categoria de carrer, no es podrà establir el coeficient de 

situació.  

   4. La diferència del valor del coeficient atribuït a un carrer pel que fa a l'atribuït a la categoria superior o inferior no podrà ser 

menor de 0,10. 
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b) Una bonificació del 30% de la quota corresponent pels qui iniciïn l'exercici de 
qualsevol activitat professional, durant els cinc anys d'activitat següents a la conclusió 
del segon període impositiu de desenvolupament de la mateixa. El període d'aplicació 
de la bonificació caducarà transcorreguts cinc anys des de la finalització de l'exempció 
prevista en la lletra b) de l'apartat 1 de l'article 4 de la present Ordenança fiscal. 
 
Els subjectes passius que tinguin dret a les bonificacions regulades a l'apartat anterior 
per complir els requisits establerts per al seu gaudiment, aplicaran la bonificació 
corresponent en la seva pròpia autoliquidació. 
 
Article 11. Període Impositiu i Meritació 
 
El període impositiu coincideix amb l'any natural, excepte quan es tracti de 
declaracions d'alta, en aquest cas abastarà des de la data de començament de 
l'activitat fins al final de l'any natural. 
 
L'Impost es reporta el primer dia del període impositiu i les quotes seran irreductibles, 
excepte quan, en els casos de declaració d'alta, el dia de començament de l'activitat 
no coincideixi amb l'any natural, en que el seu suposat les quotes es calcularan 
proporcionalment al nombre de trimestres naturals que resten per finalitzar l'any, inclòs 
el del començament de l'exercici de l'activitat. 
 
Així mateix, i en el cas de baixa per cessament en l'exercici de l'activitat, les quotes 
seran prorratejables per trimestres naturals, exclòs aquell en el qual es produeixi 
aquest cessament. A tal fi, els subjectes passius podran sol·licitar la devolució de la 
part de la quota corresponent als trimestres naturals en els quals no s'hagués exercit 
l'activitat. 
 
Tractant-se d'espectacles, quan les quotes estiguin establertes per actuacions 
aïllades, la meritació es produeix per la realització de cadascuna d'elles, havent-se de 
presentar les corresponents declaracions en la forma que s'estableixi 
reglamentàriament. 
 
Article 12. Gestió 
 
L'impost es gestiona a partir de la matrícula del mateix. Aquesta matrícula es formarà 
anualment per a cada terme i estarà constituïda per censos comprensius de les 
activitats econòmiques, subjectes passius, quotes mínimes i, si escau, del recàrrec 
provincial. La matrícula estarà a la disposició del públic en el tauler d’anuncis. Els 
anuncis d'exposició es publicaran en el Butlletí Oficial de la Província i en un diari dels 
de major difusió de la Província.  
 
Sense perjudici del que es disposa als apartats 2 i 3 de l'article 82 del text refós de la 
Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 
5 de març, els subjectes passius estaran obligats a presentar les corresponents 
declaracions censals d'alta, amb manifestació de tots els elements necessaris per a la 
seva inclusió en la matrícula al fet que fa referència l'apartat anterior, i sempre hauran 
de presentar-se en el termini i forma que reglamentàriament s'estableixi, mitjançant 
model aprovat pel Ministeri d'Economia i Hisenda, practicant-se a continuació per 
l'Administració Municipal la liquidació corresponent, la qual es notificarà al subjecte 
passiu, qui haurà d'efectuar l'ingrés que procedeixi. 
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La inclusió, exclusió o alteració de les dades contingudes en els censos, resultants de 
les actuacions d'inspecció tributària o de la formalització d'altes i comunicacions, es 
consideraran acte administratiu, i comportaran la modificació del cens. Qualsevol 
modificació de la matrícula que es refereixi a dades existents en els censos requerirà, 
inexcusablement, la prèvia alteració d'aquests últims en el mateix sentit. 
 
Els subjectes passius de l'Impost que cessin en l'exercici d'una activitat per la qual 
figurin inscrits en Matrícula, estaran obligats a presentar declaració de baixa en 
l'activitat mitjançant model aprovat pel Ministeri d'Economia i Hisenda. Aquestes 
declaracions hauran de presentar-se en el termini d'un mes, a comptar des de la data 
en la qual es va produir el cessament. En el cas de baixa per cessament en l'exercici 
de l'activitat, les quotes seran prorratejables per trimestres naturals, exclòs aquell en 
què es produeixi aquest cessament. A tal fi els subjectes passius podran sol·licitar la 
devolució de la part de la quota corresponent als trimestres naturals en els quals no 
s'hagués exercit l'activitat. 
 
Els subjectes passius estaran obligats a comunicar les variacions d'ordre físic, 
econòmic o jurídic que es produeixin en l'exercici de les activitats gravades i que 
tinguin transcendència a efecte de la seva tributació per aquest impost, en els terminis 
i termes previstos en el Reial decret 243/1995, de 17 de febrer, pel qual es dicten 
normes per a la gestió de l'impost i en les disposicions que estableixi el Ministre 
d'Hisenda conforme al previst en els articles 82 i 90 del text refós de la Llei Reguladora 
de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. Així 
mateix, seran aplicable les normes estatals de gestió tributària que puguin ser 
aplicable en el règim específic de la gestió de l'impost. 
 
La formació de la Matrícula de l'impost es durà a terme per l'Administració Tributària 
de l'Estat. En tot cas, la qualificació de les activitats econòmiques, així com 
l'assenyalament de les quotes corresponents i del coeficient de ponderació en funció 
de l'import net de la xifra de negocis del subjecte passiu es durà a terme, igualment, 
per l'Administració Tributària de l'Estat, i el coneixement de les reclamacions que 
s'interposin contra els actes de qualificació d'activitats i assenyalament de quotes 
correspondrà als Tribunals Econòmic-Administratius de l'Estat. 
 
La liquidació i recaptació, així com la revisió dels actes dictats en via de gestió 
tributària d'aquest impost es durà a terme per l'Ajuntament i comprendrà les funcions 
de concessió i denegació d'exempcions, realització de les liquidacions conduents a la 
determinació dels deutes tributaris, emissió dels instruments de cobrament, resolució 
dels expedients de devolució d'ingressos indeguts, resolució dels recursos que 
s'interposin contra aquests actes i actuacions per a la informació i assistència al 
contribuent referides a les matèries compreses en aquest paràgraf. 
 
En tot el relatiu a la qualificació d'infraccions tributàries, així com de les sancions que a 
la mateixa corresponguin en cada cas, s'estarà al que es disposa en la Llei General 
Tributària i normes que la desenvolupen. 
 
Article 13. Pagament i Ingrés de l'Impost 
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El termini d'ingrés dels deutes de cobrament per rebut notificades col·lectivament es 
determinarà cada any i s'anunciarà públicament en el Butlletí Oficial de la Província i 
en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament15. 
 
Les quotes de l'impost es recaptaran mitjançant rebut en la forma establerta en 
l'Ordenança General de Gestió, Recaptació i Inspecció. Quan es tracti de declaracions 
d'alta o inclusions d'ofici, la quota es recaptarà mitjançant liquidació notificada 
individualment al subjecte passiu. Quant a la forma, termini i condicions de pagament, 
s'estarà a l'establert en l'Ordenança General de Gestió, Recaptació i Inspecció, 
Reglament General de Recaptació i altres normes que desenvolupin i aclareixin 
aquests textos. 
 
Si escau, es podrà establir que les liquidacions d'ingrés directe se satisfaran en els 
terminis fixats per l'article 62 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 
Tributària, que són: 

 
a. Per a les notificades dins de la primera quinzena del mes, fins al dia 20 del mes 

posterior. 
 

b. Per a les notificades dins de la segona quinzena del mes, fins al dia 5 del 
segon mes posterior. 

 
El que es disposa en aquest apartat s'entén sense perjudici del règim d'autoliquidació 
de l'Impost previst en l'article següent. 
 
Finalitzat el termini de pagament voluntari sense que el deute s'hi hagi satisfet, 
s'iniciarà el període executiu de recaptació, la qual cosa comporta la meritació del 
recàrrec del 20% de l'import del deute no ingressat, així com el dels interessos de 
demora corresponents. 
 
Aquest recàrrec serà del 5% quan el deute s'ingressi abans que hagi estat notificada al 
deutor la Provisió de constrenyiment, i del 10% quan se satisfaci la totalitat del deute i 
el propi recàrrec abans de la finalització del termini previst a l'apartat 5 de l'article 62 
de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària. 
 
DISPOSICIÓ ADDICIONAL. 
 
Les modificacions que s'introdueixin en la regulació de l'Impost, per les Lleis de 
Pressupostos Generals de l'Estat o per qualssevol altres Lleis o disposicions, i que 
resultin d'aplicació directa, produiran, si escau, la corresponent modificació tàcita de la 
present Ordenança fiscal. 

                                                           
15

 Tinguin-se en compte l'article 102.3 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària i l'article 24 del R eglamento 

General de Recaptació aprovat pel Reial decret 939/2005, de 29 de juliol. 
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DISPOSICIÓ FINAL. 
 
La present Ordenança fiscal, aprovada pel Ple d'aquest Ajuntament en sessió 
celebrada el 6/11/2017, serà aplicable a partir de l'1 de gener de l’exercici següent, i 
continuarà vigent en tant no s'acordi la seva modificació o derogació. 
 
En cas de modificació parcial d'aquesta Ordenança Fiscal, els articles no modificats 
continuaran vigents. 

 
ANNEX DE CARRER. 
 

Annex d e carrer  
Via Categoria  
Quilòmetre 1065 fins al 1066 de la nova Ctra. Nac. 340 Categoria 1ª 
Antiga Ctra. Nac. 340 i resta de Km. de la nova Ctra. 
Nac. 340 Categoria 2ª 
Resta de zones i vies públiques del Terme Municipal 

 
Quan en la relació del vialer per a l’exacció de l’Impost sobre Activitats Econòmiques 
no hi figuri un vial, es prendrà com a categoria per a aquest la més baixa fins que 
l’Ajuntament no n’aprovi d’altra de forma expressa. 
 
Quan es tracti de locals confrontat a dues o més vies públiques, classificades en 
diverses categories, s'aplicarà la tarifa que correspongui a la via de categoria superior, 
sempre que en aquesta existeixi, encara que fos en forma de xamfrà, accés directe al 
local o recinte. 
 
Demana la paraula el portaveu del PDeCAT , n’Ivan Romeu Hierro, per justificar la 
seva abstenció pel que fa a l’ordenança fiscal reguladora de la taxa de recollida 
d’escombraries, que és l’apartat on s’ha generat més discrepància.  
 
Reitera que el seu grup no està d’acord amb aquest augment, tot i que entén que 
l’ajuntament posarà les facilitats perquè als llocs no hi hagi aquesta activitat, es donin 
alternatives, solucions o facilitats perquè, d’una forma o d’una altra, l’activitat 
econòmica surti al menys perjudicada possible. Perquè de vegades hi ha activitats per 
a les quals pugui no ser res pagar 800 euros, i n’hi pot haver d’altres que damunt de 
les seves despeses aquesta quantia és important. Consegüentment, caldria que 
l’ajuntament plantegés alguna alternativa.  
 
5.- MOCIÓ D’ERC, CUP I PDeCAT PER ATURAR LA SUSPENS IÓ DE 
L’AUTONOMIA DE CATALUNYA. 
 
L’Alcalde-President concedeix el torn de paraula al regidor del grup municipal d’ERC-
AM, en Joan Roig Castell , el qual dóna compte de la Moció per aturar la suspensió de 
l’autonomia de Catalunya. 
 
No obstant això, explica que ha estat una moció consensuada per aquestes 
formacions polítiques i esmenada, ja que els fets es van succeint molt ràpidament, per 
bé que la justícia espanyola ha agafat una velocitat supersònica, I espera que aquesta 
velocitat s’apliqui també a les causes judicials pendents. Afegeix que s’ha esmenat 
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alguna part de l’exposició de motius i s’han inclòs dos acords més, d’acord amb el 
següent contingut: 
 
“EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
L’acord entre el Partit Popular, el Partit Socialista Obrer Espanyol i Ciudadanos per a 
la suspensió de l’autonomia de Catalunya, evidencia que davant d’un problema polític 
la resposta de l’Estat espanyol es basa en la repressió i en la retallada de drets. 
Trenta-vuit anys després de recuperar l’autonomia catalana amb l’aprovació de 
l’Estatut, després de les llargues dècades de dictadura franquista, són ara tres partits 
polítics en el marc democràtic els qui volen tornar a sotmetre Catalunya a aquella 
situació d’anul·lació política.  
 
L’aplicació de l’article 155 de la Constitució espanyola liquida, de facto, l’autonomia 
catalana a través d’un fort atac als drets dels catalans i les catalanes, per la incapacitat 
de diàleg de l’Estat espanyol i que s’ha concretat en la seva resposta repressiva a 
través de la vulneració de drets fonamentals, la censura d’internet i de mitjans de 
comunicació, la violació del secret postal, les detencions de càrrecs públics, querelles i 
processos judicials contra el govern, la mesa del Parlament i més de 700 alcaldes i 
alcaldesses, la brutal violència policial exercida contra la població pacífica l’1 
d’octubre, l’empresonament dels líders de la societat civil, i part del govern de la 
Generalitat , el gran desplegament de forces policials que encara es manté a 
Catalunya i la intervenció i congelació dels comptes de la Generalitat de Catalunya.  
 
El Govern espanyol i els partits polítics que li donen suport continuen optant per la via 
de la repressió i la vulneració de drets, en lloc d’escoltar el clam del poble i les 
institucions de Catalunya que, en les eleccions del passat 27 de setembre de 2015, 
van concedir la majoria absoluta del Parlament a les forces independentistes i que el 
passat 1 d’octubre, en el referèndum d’autodeterminació de Catalunya, va ser 
novament refermat el mandat democràtic per a la independència de Catalunya.  
 
Per tots aquests motius, els grups municipals d’ERC -AM, CUP i PDeCAT  
proposen al Ple d’aquest ajuntament l’aprovació del s següents 
 
ACORDS: 

 
PRIMER. MANIFESTAR el suport al govern de Catalunya i al Parlament, per fer efectiu 
el mandat popular del passat 1 d'octubre, en els termes que estableix la Llei del 
Referèndum d'Autodeterminació i la Llei de Transitorietat Jurídica i Fundacional de la 
República, aprovades pel Parlament de Catalunya. 
 
SEGON. CONDEMNAR la violació de drets fonamentals a Catalunya, a través de les 
mesures repressives aplicades per l’Estat espanyol, contra la població i les institucions 
catalanes. 
 
TERCER. REBUTJAR l’escalada repressiva dels darrers  mesos i exigir 
l’excarcelació immediata de tots els presos polític s que ho són, malgrat haver 
actuat sempre pacíficament i democràticament, d’aco rd amb el mandat sorgit de 
les urnes.  
 
QUART. EXPRESSAR el ple suport del govern legítim d e la Generalitat de 
Catalunya al Molt Hble. President, Carles Puigdemon t, i a l’Hble. Vicepresident, 
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Oriol Junqueras, així com a la resta de conselles i  conselleres que són a l’exili i 
empresonats.  
 
CINQUÈ. INSTAR el Govern espanyol i els partits que li donen suport a aturar la 
suspensió de l’autonomia de Catalunya, que ja estan portant a terme, i que volen 
reblar amb l’aplicació de l’article 155 de la Constitució Espanyola. 
 
SISÈ. COMUNICAR aquest acord al President de la Generalitat de Catalunya, a la 
Presidenta del Parlament de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a 
l’Associació de Municipis per la Independència, al Govern espanyol i als grups polítics 
del Parlament de Catalunya.” 
 
L’alcalde , n’Alfons Montserrat Esteller (ERC-AM), diu que aquestes esmenes han estat 
introduïdes pel mateix ponent, per la qual cosa quan es passi la moció a votació aquesta 
incorporaria les esmenes anteriors. 
 
Apunta el portaveu del PP , n’Esteban Fornós Gilabert, que ara es passa a votació la 
lectura que ha fet el Sr. Roig Castell, però no el contingut de la moció que ell tenia 
inicialment, tot i que l’hagi escoltat perfectament. 
 
Recorda el regidor Sr. Joan Roig Castell  (ERC-AM), que aquest regidor encara no 
havia pres possessió del càrrec. 
 
Per tot això, amb les esmenes anteriorment introduï des, el Ple d’aquest ajuntament 
aprova amb 11 vots a favor  de n’Alfons Montserrat Esteller, Ma Carme Navarro 
Balada, Jordi Monfort Callarisa, Ivette Fibla Coloma, Joan Roig Castell, Jordi Bort 
Juan, Mercè Fischer Cid (ERC-AM); de n’Ivan Romeu Hierro i en Paco Reverter 
Sánchez (PDeCAT), i en Xavier Queralt Queralt (CUP), de n’Oriol Torres Soriano 
(PSC-PM); amb 1 vot en contra  de José Esteban Fornós Gilabert (PP), amb l’adopció 
dels següents 
 
ACORDS: 
 
PRIMER. MANIFESTAR el suport al govern de Catalunya i al Parlament, per fer efectiu 
el mandat popular del passat 1 d'octubre, en els termes que estableix la Llei del 
Referèndum d'Autodeterminació i la Llei de Transitorietat Jurídica i Fundacional de la 
República, aprovades pel Parlament de Catalunya. 
 
SEGON. CONDEMNAR la violació de drets fonamentals a Catalunya, a través de les 
mesures repressives aplicades per l’Estat espanyol, contra la població i les institucions 
catalanes. 
 
TERCER. REBUTJAR l’escalada repressiva dels darrers mesos i exigir l’excarcelació 
immediata de tots els presos polítics que ho són, malgrat haver actuat sempre 
pacíficament i democràticament, d’acord amb el mandat sorgit de les urnes.  
 
QUART. EXPRESSAR el ple suport del govern legítim de la Generalitat de Catalunya 
al Molt Hble. President, Carles Puigdemont, i a l’Hble. Vicepresident, Oriol Junqueras, 
així com a la resta de conselles i conselleres que són a l’exili i empresonats.  
 
CINQUÈ. INSTAR el Govern espanyol i els partits que li donen suport a aturar la 
suspensió de l’autonomia de Catalunya, que ja estan portant a terme, i que volen 
reblar amb l’aplicació de l’article 155 de la Constitució Espanyola. 
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SISÈ. COMUNICAR aquest acord al President de la Generalitat de Catalunya, a la 
Presidenta del Parlament de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a 
l’Associació de Municipis per la Independència, al Govern espanyol i als grups polítics 
del Parlament de Catalunya. 
 
Intervé el portaveu de la CUP , en Xavier Queralt Queralt, per observar que s’hauria 
pogut incorporar a l’Ordre del Dia un punt de precs i preguntes.  
 
L’alcalde , n’Alfons Montserrat Esteller (ERC-AM), diu que estrictament no n’hi ha, per la 
qual cosa caldria fer la intervenció referent al punt que es tracta. 
 
El portaveu de la CUP , en Xavier Queralt Queralt, diu que el que està clar és que hi ha 
uns quants presos i preses polítiques en aquest país, i un dels exemples no sap si va ser 
ben bé al fiscal Maza o el Ministre de Justícia, perquè no ho recorda exactament, és si els 
conselles i conselleres que ara estan tancats haguessin dit que acceptaven la Constitució 
i que tornaven al “redil”, aleshores no els haurien tancat. I entén que això és tancar la 
gent per les seves idees, i és clar que hi ha presos polítics. I anima tota la ciutadania a 
participar en totes les accions que es facin en la seva defensa, per deixar clar que n’estan 
molt descontents; i demanar la llibertat de tots els presos polítics. També aprofita per 
recordar que l’última junta de govern local seria del mes d’agost.  
 
El regidor d’ERC-AM , en Joan Roig Castell, diu que fer aquest comentari ara li sembla 
ben bé una frivolitat, quan estan comentant temes seriosos amb gent tancada a la presó, 
i comentant coses tan greus com les que estan passant, en aquest moment històric. Això 
li sembla una frivolitat increïble, perquè li sembla de molt mal gust.  
 
El portaveu de la CUP , en Xavier Queralt Queralt, respon que té raó, to t i que li 
agradaria comentar-ho al final.  
 
El regidor d’ERC-AM , en Joan Roig Castell, respon que faci el que vulgui, però reitera 
que no li sembla correcte.  
 
El portaveu del PP , n’Esteban Fornós Gilabert, subratlla que ell no tenia intenció 
d’intervenir, però arran de la intervenció feta pel company de la CUP, diu que Espanya 
avui per avui és una democràcia reconeguda internacionalment.  
 
A Espanya, avui per avui, no hi ha presos polítics per les seves idees, sinó que hi ha gent 
que està tancada pel que han fet. Perquè si hi haguessin presos per les seves idees 
polítiques el Sr. Tardà o altres de la CUP, també estarien tancats per les seves idees 
polítiques; però aquests senyors en aquests moments estan al Congrés dels Diputats 
dient que volen la independència de Catalunya, i dient el que volen dir, i a aquests 
senyors no se’ls ha tancat. I qui està tancat és pel que ha fet, i no per les seves idees. I 
avui per avui a Espanya no hi ha presos polítics, per molt que es fiquin papers, per molt 
que es digui en la premsa i per molt que es cridi. Avui per avui Espanya és una 
democràcia reconeguda internacionalment, i no hi ha presos polítics.  
 
El portaveu del PDeCAT , n’Ivan Romeu Hierro, intervé per dir que aquest lloc, que és el 
ple, no li sembla que sigui un lloc adient per fer mítings, per la qual cosa farà un prec. La 
moció li sembla que ha quedat suficientment clara, així com també els posicionaments de 
cadascú.  
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Per això fa un prec, ja que donada la situació tan complicada i difícil, i que possiblement 
pot ser encara més complicada i difícil, no únicament per als alts càrrecs, consellers, 
president de la Generalitat de Catalunya, i per altra gent de la Mesa del Parlament, 
demana que hi hagi unitat d’acció i de defensa des de l’àmbit dels partits polítics; i que a 
nivell de municipi puguin treballar de la millor manera possible, i intentant anar tots a una 
en aquest aspecte. El seu partit marca aquesta voluntat, aquesta mà estesa a l’Equip de 
Govern i a l’alcalde, per treballar en aquesta direcció. Possiblement avui en dia les 
circumstàncies poden ser normals, tot i que desconeix com seran el dia després. Per això 
demana que hi hagi aquesta unitat i acció de govern, per poder tirar endavant el procés.  
 
El regidor d’ERC-AM , en Joan Castell Roig, pensa el contrari que el portaveu del 
PDeCAT, ja que considera que precisament és als plens dels diferents municipis on s’han 
de treballar aquests temes.  
 
El suport als presos polítics, als nostres consellers i conselleres i gent exiliada fora 
d’aquest país ha de començar, precisament, des de la base de la nostra democràcia, que 
són els plens municipals. I esmenta alguns noms: Gurtel, Púnica, Lezo, Acuamed, Nos, 
Arena, Auditorio, Balta, Bárcenas, Biblioteca, Vítel, Camps, Ciudad del Golf, Faizán, Fitur, 
Funeraria, Palma Arena, Pokémon, o el Càstor que també es podria dir, i fins a 65 casos 
més on la justícia espanyola com deia abans el Sr. Esteban Fornós, no ha actuat 
eficaçment.  
 
Ja sap que Espanya és una democràcia, però en aquests moments no ho ha estat 
demostrant, perquè al capdavant té un partit que sustenta la base del neofeixisme, que 
vol dir que està empresonant consellers i conselleres, i càrrecs polítics per les seves 
idees polítiques. Sap que el Sr. Esteban Fornós representa unes sigles polítiques, tot i 
que s’esperava molt més d’ell pel que fa referència a la resposta d’aquest moment 
històric que està patint el nostre país. Considera que tots aquests casos de corrupció que 
ha esmentat abans i que pertanyen al Partit Popular, diu ben clar que la justícia 
espanyola no és igual per a uns que per als altres; o sigui, la justícia està polititzada, està 
totalment polititzada. I també fa referència a l’any 2006 quan el Congrés dels Diputats 
aprova l’Estatut de Catalunya que intentava encaixar l’autonomia del nostre país al Segle 
XXI.  
 
El Congrés dels Diputats de Madrid va aprovar l’Estatut de Catalunya, tot i que 
posteriorment el Tribunal Constitucional, després d’un recurs del Partit Popular amb unes 
signatures que va recollir per tot el país, va fer que hi hagués una retallada insultant 
d’aquest Estatut d’autonomia per a tots els catalans i catalanes.  
 
Posteriorment, des de l’any 2012, el govern espanyol ha presentat 32 recursos davant el 
Tribunal Constitucional contra lleis del Parlament de Catalunya, com ara la llei 
d’emergència habitacional o contra els desnonaments, llei de consultes refrendàries –
aquesta estava clara que l’anul·larien-, llei de creació d’impostos per a l’energia nuclear, 
decret contra la pobresa energètica, reforma de la llei de comerç, taxa a operadors 
d’Internet, llei del Síndic de Greuges, decret d’impostos als bancs, i així fins a 32 normes 
que van ser aprovades pel Parlament de Catalunya, i aquesta és la història d’una mort 
anunciada, de la mort de la democràcia al nostre país amb el suport el Partit Popular, pel 
PSC i per Ciutadans.  
 
Dit això, agraeix molt l’aportació amb el vot favorable del company del Partit Socialista. I 
recorda que ja va publicar en les xarxes socials i ho tornarà a dir on faci falta, i és que 
totes aquelles persones o partits polítics que no condemnin aquesta repressió i aquesta 
tortura -recorda que tots els presos polítics que van anar a les presons de Madrid, van ser 
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traslladats en condicions de tortura i això està demostrat i ho demostraran més endavant 
quan puguin declarar i els deixin sortir de la presó, que espera que sigui aviat-, tota la 
gent que no condemna aquest extermini del dret de les persones, són còmplices 
d’aquesta barbàrie repugnant.  
 
Per això reitera l’agraïment pel que fa a l’aportació i el vot favorable del company del 
PSC-CP, que d’alguna manera fa honor a alguns dels companys, amb expressions molt 
dignes de membres del PSC davant de l’art. 155 i de la violència. I és una llàstima que la 
seva direcció els ignori. Tal com va fer l’alcalde del PSC a Terrassa, per dignitat i per 
coherència amb els valors del PSC, podrien agafar el carnet del PSC, esguerrar-lo i 
d’aquesta manera podrien anar a les concentracions que es fan a l’ajuntament amb la 
cara ben alta i amb al consciència ben tranquil·la.  
 
Per al·lusions demana la paraula novament el portaveu del PP , n’Esteban Fornós 
Gilabert, per manifestar que tots els casos als quals ha fet referència anteriorment el Sr. 
Roig Castell es troben als jutjats, i hi ha gent que ha entrat a la presó, i hi ha altra gent 
que no està condemnada perquè encara no ha sortit el judici. També li recorda que la 
majoria d’aquests casos els està destapant el mateix Partit Popular; és a dir, aquesta 
fiscalia que diu ERC que està polititzada.  
 
Demana el regidor d’ERC-AM , en Joan Roig Castell, que això consti en acta.  
 
El portaveu del PP , n’Esteban Fornós Gilabert, diu que pel que fa a la resta, això són 
punts de vista. El seu partit diu que es tracta de presos polítics i reitera que no ho són, 
perquè en aquest país hi ha llibertat d’expressió.  
 
Aquí poden dir que volen la independència, estan traient banderes espanyoles i estan 
penjant estelades, i aquí no passa res sinó que passa quan es fa; pels seus pensaments 
no el tancaran. Per altra banda, sap que és una estratègia que tenen per mobilitzar la 
gent, i pensa que ho portaran cap a un enfrontament amb la gent. Subratlla que la 
corrupció no té res a veure amb el que estan parlant, perquè aquí s’ha deixat també 
temes com el tres per cent, el cas Mercuri i d’altres casos, perquè de corrupció n’hi ha en 
tots els llocs.  
 
Es parlava abans sobre que es vol la independència i que hi ha un Estatut que va ser 
molt retallat, i pregunta qui el va retallar, i com va arribar al Congrés dels Diputats, qui va 
pactar per retallar aquest Estatut. Posteriorment, és cert que el Partit Popular va 
presentar recursos d’inconstitucionalitat, però recorda també que hi ha un Tribunal 
Constitucional que els va acceptar; com la Generalitat de Catalunya va presentar més de 
quatre vegades recursos d’inconstitucionalitat sobre temes seus davant el Tribunal 
Constitucional. Per això, diu que no veu la raó del que està dient. 
 
El regidor d’ERC-AM , en Joan Roig Castell, convé que les posicions estan prou clares, i 
pensa que ell també ha estat molt clar en la seva exposició. Li recorda també que la 
Mesa del Parlament està imputada per expressar les seves idees i per admetre a debat 
una qüestió política com és la llei de transitorietat política. Estan actualment al Tribunal 
Superior de Justícia, i caldrà veure què passarà la setmana vinent, perquè la velocitat 
supersònica que ha adquirit últimament la justícia espanyola, espera que també s’apliqui 
a tots els casos i en totes les causes judicials que hi ha pendents al país, no en aquest 
sinó en l’altre, perquè nosaltres ja no formem part d’aquest país.    
 
Diu l’alcalde , n’Alfons Montserrat Esteller (ERC-AM), que tothom té les posicions prou 
clares, per la qual cosa demana concisió en les intervencions. Ara pertocaria un torn 
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d’explicació de vot, i considera que això no s’està fent sinó que s’està reproduint un debat 
que, en tot cas, s’hauria d’haver fet abans de la votació.  
 
El portaveu del PP , n’Esteban Fornós Gilabert, pel que fa referència a la mesa del 
Parlament de Catalunya, recorda que va portar a votació un tema que els mateixos 
lletrats de la Cambra van dir que no es podia portar. 
 
El portaveu del PDeCAT , n’Ivan Romeu Hierro, reitera la seva intervenció anterior, i diu 
que està completament d’acord amb les expressions de cada grup municipal que està a 
favor d’aquesta moció. I davant d’aquesta diversitat d’opinions, cal més unitat que mai, 
més determinació i respecte per a tothom. Tanmateix, els qui tenen les idees clares, que 
puguin anar molt més junts perquè, possiblement, no podran fer canviar l’opinió de qui ho 
té tan clar, però sí que han de fer el seu camí i anar junts per poder aconseguir l’objectiu. 
 
L’alcalde , n’Alfons Montserrat Esteller, aprofita per traslladar el seu escalf a aquelles 
persones que estan en una situació personal i judicial delicada, així com també a les 
seves famílies, tant als qui estan imputats com als qui estan empresonats, o exiliats. I 
desitja que tot se solucioni de la manera més ràpida i més feliç possible.  
 
I, per altra banda, recorda que les actes de les juntes de govern estan enviades i s’ha 
permès la llibertat de comprovar-ho a la seu electrònica que és accessible per a tots els 
regidors i ha vist que estan penjades fins a l’11 d’octubre; per la qual cosa qualsevol dels 
regidors pot accedir-hi i aquest és un fet objectiu.  
 
Afegeix també que la resta d’actes, o bé s’envien per eNOTUM o per email, i potser que 
de vegades alguna tardi molt o hi hagi algun problema, i li sembla perfecte que es vulgui 
aprofitar el ple per dir-ho; tot i que li sembla que hi ha poques ganes de rebre l’acta ja que 
si això ho diuen a Secretaria segurament estaria solucionat. De totes maneres, repeteix 
que són actes que fins a l’11 d’octubre de 2017 estan penjades a la seu electrònica, i 
qualsevol dels regidors hi pot accedir. I aprofita també per avançar que es convocarà el 
ple ordinari a finals de mes.  
 
 
 
 
 
Per no haver-hi altres assumptes que tractar, per part de la Presidència, es dóna per 
acabada la sessió a les 21.10 hores, de la qual jo, el Secretari, en dono fe i n'estenc la 
present ACTA, d'acord amb el que disposa l'art. 109 del vigent Reglament d'Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, amb el vistiplau del senyor Alcalde-
President. 
 
Vist i plau, 
  
L'ALCALDE,       EL SECRETARI, 
Alcanar, document signat electrònicament al marge.  


